
                 
บทที่ 4 

ผลการศึกษา 
 

การศึกษาเรื่อง ปจจัยที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของ
นักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย ไดทําการเก็บรวบรวมขอมูลโดยใชแบบสอบถาม 
จากผูลงทุนในบริษัทหลักทรัพยตางๆ 10 บริษัท จํานวนท้ังหมด 280 ตัวอยาง และนําขอมูลท่ีไดมา
ทําการวิเคราะหและแปลผล โดยแบงการวิเคราะหขอมูลออกเปน 4 สวน ดังนี้ คือ 

สวนท่ี  1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถามประกอบดวย  ขอมูลบริษัท
หลักทรัพยตางๆ เพศ อายุ ระดับการศึกษา อาชีพปจจุบัน รายไดตอเดือน ระยะเวลาในการเปดบัญชี
ซื้อขายหลักทรัพย วงเงินที่ไดรับอนุมัติใหซื้อขายหลักทรัพย ประเภทบัญชีที่ใชในการซื้อขาย
หลักทรัพย และระยะเวลาการลงทุน  

        สวนท่ี 2 ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของ 
นักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย  ซึ่งประกอบดวยปจจัยดานบริการ ปจจัยดาน 
ราคา ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและการจัดจําหนาย ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด ปจจัยดานบุคลากร    
ผูใหบริการปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพและปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ใชการวิเคราะหคาเฉล่ีย 
และรอยละ 

      สวนท่ี 3 ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการ บริษัทหลักทรัพยของ
นักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามขอมูลสวนบุคคล ประกอบดวยเพศ   
อายุ  การศึกษา  รายไดเฉล่ียตอเดือน   
                          สวนท่ี 4 ปญหาจากการตัดสินใจเลือก ใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุน   
ซ่ึงประกอบดวยปจจัยสวนประสมการตลาด โดยการวิเคราะหคาเฉล่ียรอยละ 
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สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
1.1 แสดงขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

 

ตารางท่ี 1 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามเพศ 
 

เพศ จํานวน รอยละ 

          14ชาย  151 53.93 
          หญิง  129  46.07 

รวม 280          100.00 
 

จากตารางท่ี 1 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปนเพศชาย จํานวน 151 คน คิดเปน 
รอยละ 53.93  และเพศหญิง จํานวน 129 คน  คิดเปนรอยละ  46.07 
 
ตารางท่ี 2 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาย ุ
 

อายุ จํานวน รอยละ 
          20-29 ป 14  5.00 
          30-39 ป 39 13.93 
          40-49 ป             104 37.14 
          50-59 ป 82 29.29 
          60 ข้ึนไป 41 14.64 

รวม             280          100.00 
 

จากตารางท่ี 2 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดมีอายุอยูในชวง 40 - 49 ป  มีจํานวน 104 
คน คิดเปนรอยละ 37.14  รองลงมา ชวงอายุ 50 - 59 ป จํานวน 82 คน คิดเปนรอยละ 29.29  ชวง
อายุ 60 ข้ึนไป จํานวน 41 คน คิดเปนรอยละ 14.64 ชวงอายุ 30 - 39 ป จํานวน 39 คน คิดเปนรอยละ 
13.93  และชวงอายุ 20 - 29  ป  จํานวน 14  คน คิดเปนรอยละ  5.00 
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ตารางท่ี 3 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

การศึกษา จํานวน รอยละ 
          15ต่ํากวาปริญญาตรี 31 11.07 
          ปริญญาตรี 190 67.86 
          ปริญญาโท 57 20.36 
          ปริญญาเอก 2   0.71 

รวม             280          100.00 
 

จากตารางท่ี 3 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีการศึกษาระดับปริญญาตรี จํานวน 190 
คน คิดเปนรอยละ 67.86 รองลงมา มีการศึกษาระดับปริญญาโท จํานวน 57 คน คิดเปนรอยละ 20.36 มี
การศึกษา ระดับต่ํากวาปริญญาตรี จํานวน 31 คน คิดเปนรอยละ 11.07 และมีการศึกษาระดับปริญญาเอก 
จํานวน  2 คน  คิดเปนรอยละ  0.71 

 
ตารางท่ี 4  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามอาชีพ 
 

อาชีพ จํานวน รอยละ 
          19ธุรกิจสวนตัว 164 58.57 
          พนักงานบริษัท 75 26.78 
          ขาราชการ 12 4.29 
          พนักงานรัฐวิสาหกิจ 14 5.00 
          แมบาน 15 5.36 

รวม 280          100.00 
 

จากตารางท่ี  4 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีอาชีพธุรกิจสวนตัว จาํนวน 164 คน 
คิดเปนรอยละ 58.57 รองลงมา มีอาชีพเปนพนักงานบริษัท จํานวน 75 คน คิดเปนรอยละ 26.78  
อาชีพเปนแมบาน จํานวน 15 คน คิดเปนรอยละ 5.36 มีอาชีพเปนพนักงานรัฐวิสาหกิจ จํานวน 14   
คน  คิดเปนรอยละ 5.00  มีอาชีพเปนขาราชการ จํานวน 12 คน คิดเปนรอยละ 4.29     
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ตารางท่ี 5 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน จํานวน รอยละ 
          20,000 - 30,000 บาท 30  10.71  
          30,001 - 40,000 บาท  30  10.71 
          40,001 - 50,000 บาท  54  19.29 
          มากกวา 50,000 บาท             166  59.29 

รวม             280         100.00 
  

 จากตารางท่ี 5 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 50,000 
บาท มีจํานวน 166 คน คิดเปนรอยละ 59.29 รองลงมา มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 -  50,000  บาท 
จํานวน  54  คน คิดเปนรอยละ 19.29  รายไดเฉล่ียตอเดือน  20,000 - 30,000 บาท จํานวน 30 คน คิดเปน 
รอยละ 10.71  และรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000 จํานวน 30  คน คิดเปนรอยละ 10.71  
 
ตารางท่ี 6  แสดงจาํนวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขาย
หลักทรัพยมาแลว 

 

ระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลว จํานวน รอยละ 
          16นอยกวา 6 เดือน  5   1.79 
          6 เดือน  -  1 ป  5   1.79 
          มากกวา 1 ป  -  แตไมเกิน 2  ป 34 12.14 
          มากกวา 2 ป แตไมเกนิ 3 ป 58 20.71 
          มากกวา 3 ป            178 63.57 

รวม            280           100.00 
 

จากตารางท่ี 6 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญเปดบัญชีซื้อขายหลักทรัพย 
มาแลวมากกวา 3 ป จํานวน 178 คน คิดเปนรอยละ 63.57 รองลงมา เปดบัญชีซ้ือขายมากกวา 2 ป 
แตไมเกิน 3 ป จํานวน 58 คน คิดเปนรอยละ 20.71 เปดบัญชีซ้ือขายมากกวา 1 ป แตไมเกิน 2 ป 
จํานวน 34 คน คิดเปนรอยละ 12.14 เปดบัญชีซ้ือขายระหวาง 6 เดือน ถึง 1 ป จํานวน 5  คน คิดเปน 
รอยละ 1.79  และเปดบัญชีซ้ือขายนอยกวา 6  เดือน  จํานวน  5 คน คิดเปนรอยละ 1.79 
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ตารางท่ี 7  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามวงเงินท่ีไดรับอนุมัตใินการซ้ือขาย 
หลักทรัพย 
 

วงเงินในการรับอนุมัติซ้ือขาย จํานวน รอยละ 
          นอยกวา 500,000 บาท  16   5.71 
          500,000 - 1,000,000 บาท  74 26.43 

          1,000,001 - 5,000,000 บาท 133 47.50 
          5,000,001 - 10,000,000 บาท  38 13.57 
          มากกวา 10,000,000 บาท  19   6.79 

รวม           280          100.00 
              

จากตารางท่ี 7 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุด ไดรับวงเงินอนุมัติ 1,000,001 - 
5,000,000 บาท จํานวน 133 คน คิดเปนรอยละ 47.50 รองลงมา มีวงเงินท่ีไดรับอนุมัติ 500,000 - 
1,000,000 จํานวน 74 คน คิดเปนรอยละ 26.43 มีวงเงินอนุมัติระหวาง 5,000,001 - 10,000,000 บาท  
จํานวน  38 คน คิดเปนรอยละ 13.57 มีวงเงินมากกวา 10,000,000 บาท  จํานวน 19 คน  คิดเปนรอยละ 
6.79  และมีวงเงินนอยกวา 500,000 บาท จํานวน 16  คน  คิดเปนรอยละ 5.71    

 
ตารางท่ี 8  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม ตามประเภทบัญชีท่ีใชในการซ้ือขาย 
หลักทรัพย 
 

ประเภทบัญชี จํานวน รอยละ 
          บัญชีเงินสด 265  94.64  
          บัญชีเงินกูซ้ือขายหลักทรัพย    4  1.43  
          ท้ังสองบัญชี  11  3.93 
                             รวม             280        100.00 

 

จากตารางท่ี 8 พบวา ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญมีบัญชีประเภทบัญชีเงินสดเพื่อใชใน
การซ้ือขายหลักทรัพย จํานวน 265  คน  คิดเปนรอยละ 94.64  รองลงมา  ใชท้ังบัญชีเงินสดและบัญชี 
เงินกูซ้ือขายหลักทรัพย จํานวน 11 คน คิดเปนรอยละ 3.93 และบัญชีเงินกูซ้ือขายหลักทรัพย จํานวน  
4  คน  คิดเปนรอยละ 1.43    
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ตารางท่ี  9 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระยะเวลาการลงทุนใน
ตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

ระยะเวลาลงทุนในตลาดหลักทรัพย จํานวน รอยละ 
          ภายใน 1 สัปดาห 56          20.00   
          ภายใน 2  –  4 สัปดาห 158 56.43 
          ภายใน  1 –  3 เดือน  46 16.43 
          มากกวา  3  เดือน  20   7.14 

รวม        280        100.00 
 
จากตารางท่ี 9 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามสวนใหญ  มีระยะเวลาการลงทุนในตลาด

หลักทรัพยภายใน  2 - 4 สัปดาห  มีจํานวน 158 คน  คิดเปนรอยละ  56.43  รองลงมา  มีระยะเวลาการลงทุน       
ในตลาดหลักทรัพยภายใน 1 สัปดาห จํานวน 56 คน คิดเปนรอยละ 20.00  มีระยะเวลาการลงทุนในตลาด
หลักทรัพยภายใน 1 - 3 เดือน จํานวน 46 คน  คิดเปนรอยละ 16.43  และมีระยะเวลาการลงทุนใน
ตลาดหลักทรัพยมากกวา  3  เดือน  จํานวน  20  คน คิดเปนรอยละ  7.14 
 
ตารางท่ี 10 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามแหลงขอมูลในการตัดสินใจ
ลงทุน 
 

แหลงขอมูลในการตัดสินใจลงทุน จํานวน รอยละ 
           เจาหนาท่ีการตลาด 92 32.86 
           การวิเคราะหปจจัยพืน้ฐาน 89 31.79 
           การวิเคราะหทางเทคนิค 47 16.79 
           รายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย 52 18.56 
                             รวม           280       100.00 

    

จากตารางท่ี 10 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมากท่ีสุดใชแหลงขอมูลในการตัดสินใจลงทุน
จากเจาหนาท่ีการตลาด จํานวน 92 คน  คิดเปนรอยละ 32.96 รองลงมา ใชการวิเคราะหปจจัย 
พื้นฐาน จํานวน 89 คน  คิดเปนรอยละ 31.79  ใชการรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย  
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ตารางท่ี 11  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามสาเหตุท่ีเลือกใชบริการ
บริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพย 

สาเหตุท่ีเลือกใชบริการบริษทัหลักทรัพย จํานวน รอยละ 
          สะดวกมาใชบริการ 131  46.78  
          บริษัทมีช่ือเสียง  84 30.00 

          คุนเคยกบัเจาหนาท่ีการตลาดมานาน 171 61.07 
          มีขอมูลขาวสารดี  94 33.57 
          คนท่ีรูจักแนะนํา 

 

  33  11.99 
          มีบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนที่ด ี   94  33.57 

หมายเหตุ: ตอบไดมากกวา  1 ขอ 
 

จากตารางท่ี 11 พบวา ผูตอบแบบสอบถามมีสาเหตุท่ีเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพย
มากท่ีสุด คือ ความคุนเคยกับเจาหนาท่ีการตลาดมานาน จํานวน 171 คน คิดเปนรอยละ 61.07 
รองลงมา ความสะดวกมาใชบริการ จํานวน  131  คน คิดเปนรอยละ 46.78   มีขอมูลขาวสารดีและมี
บทวิเคราะหท่ีใชแนะนําการลงทุนท่ีดีเทากัน จํานวน  94  คน คิดเปนรอยละ 33.57  บริษัทมีช่ือเสียง 
จํานวน  84  คน คิดเปนรอยละ  30.00  และคนท่ีรูจักแนะนํา  จํานวน  33  คน คิดเปนรอยละ 11.99 
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1.2 การวิเคราะหความสัมพันธระหวางขอมูลท่ัวไปจําแนกตามเพศ อายุ ระดับการศึกษา และรายได 
 

ตารางที่ 12 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขาย
มาแลว จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย         หญิง 
รวม 

ระยะเวลาที่เปดบัญชีซื้อขายมาแลว 
24จํานวน 
รอยละ 

25จํานวน 
26รอยละ 

    27จํานวน 

         0นอยกวา 6 เดือน 3 
1.99 

2 
1.55 

5 
 

          6 เดือน  -  1 ป 4 
2.65 

1 
0.78 

5 
 

          มากกวา 1 ป -  แตไมเกิน 2 ป 7 
4.64 

27 
20.93 

34 
 

          มากกวา 2 ป แตไมเกิน 3 ป 26 
17.22 

32 
24.81 

58 
 

          มากกวา 3 ป 
 

111 
73.50 

67 
51.93 

178 
 

28รวม 
151 

100.00 
129 

100.00 
        280 

 

 จากตารางท่ี 12 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลว 
มากกวา 3 ป  คิดเปนรอยละ 73.50  รองลงมา มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลว  มากกวา 2 ป แต
ไมเกิน 3 ป คิดเปนรอยละ 17.22  มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 1 ป - แตไมเกิน 2 ป 
คิดเปนรอยละ 4.64  มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลว 6 เดือน - 1 ป คิดเปนรอยละ 2.65 และมี
ระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวนอยกวา 6 เดือน คิดเปนรอยละ 1.99   
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 3 ป  คิดเปน 
รอยละ 51.93  รองลงมา มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลว มากกวา 2 ป แตไมเกิน 3 ป คิดเปน
รอยละ 24.81 มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 1 ป - แตไมเกิน 2 ป คิดเปนรอยละ 
20.93  มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวนอยกวา 6 เดือน คิดเปนรอยละ 1.55  และมีระยะเวลาท่ี
เปดบัญชีซ้ือขายมาแลว 6  เดือน - 1 ป  คิดเปนรอยละ 0.78   
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ตารางที่ 13  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือ
ขายหลักทรัพย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

           ชาย 
 
       หญิง 

รวม 
วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อขายหลักทรัพย 

29จํานวน 
รอยละ 

30จํานวน 
31รอยละ 

32จํานวน 

          นอยกวา 500,000 บาท 5 
3.31 

11 
8.53 

16 
 

          500,000-1,000,000 บาท 37 
24.50 

37 
28.68 

74 
 

          1,000,001-5,000,000 บาท 63 
41.72 

70 
54.26 

133 
 

          5,000,001-10,000,000 บาท 34 
22.52 

4 
3.10 

38 
 

          มากกวา 10,000,000 บาท 12 
7.95 

7 
5.43 

19 
 

33รวม 
151 

100.00 
129 

100.00 
280 

 

 จากตารางท่ี 13  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย  มีวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อขาย
หลักทรัพย 1 ลานบาท - 5  ลานบาท   คิดเปนรอยละ  41.72  รองลงมา มีวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย 5  แสนบาท  -  1 ลานบาท  คิดเปนรอยละ  24.50   มีวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย   
5 ลานบาท - 10 ลานบาท คิดเปนรอยละ  22.52  มีวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อขายหลักทรัพย มากกวา          
10  ลานบาท คิดเปนรอยละ 7.95  และมีวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย นอยกวา  5  แสนบาท 
คิดเปนรอยละ  3.31    
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง  มีวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อขายหลักทรัพย 1 ลานบาท -         
5 ลานบาท  คิดเปนรอยละ 54.26  รองลงมา มีวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย 5 แสนบาท -         
1 ลานบาท คิดเปนรอยละ  28.68  มีวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อขายหลักทรัพยนอยกวา 5 แสนบาท         
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ตารางท่ี14  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามระยะเวลาการลงทุน จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย         หญิง 
รวม 

ระยะเวลาการลงทุน 
34จํานวน 
รอยละ 

35จํานวน 
36รอยละ 

37จํานวน 

          ภายใน 1 สัปดาห 30 
19.87 

26 
20.16 

56 
 

          ภายใน 2 - 4 สัปดาห 81 
53.64 

77 
59.69 

158 
 

          ภายใน  1 - 3  เดือน 30 
19.87 

16 
12.40 

46 
 

          มากกวา  3  เดือน 10 
6.62 

10 
7.75 

20 
 

38รวม 
151 

100.00 
129 

100.00 
280 

 

 จากตารางท่ี 14 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายมีระยะเวลาการลงทุนในตลาด     
หลักทรัพย ภายใน 2 - 4  สัปดาห คิดเปนรอยละ 53.64  รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุนภายในตลาด
หลักทรัพยภายใน 1 สัปดาห และ 1 - 3 สัปดาหคิดเปนรอยละ 19.87 เทากัน และมีระยะเวลาใน     
การลงทุนในตลาดหลักทรัพยมากกวา 3  เดือน คิดเปนรอยละ  6.62   
 ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง มีระยะเวลาการลงทุนในตลาดหลักทรัพยภายใน 2 - 4  
สัปดาห คิดเปนรอยละ 59.69 รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุนภายในตลาดหลักทรัพยภายใน 1 
สัปดาห คิดเปนรอยละ  20.16  มีระยะเวลาการลงทุนตลาดหลักทรัพยภายใน 1 - 3  สัปดาห คิดเปน
รอยละ 12.40  และมีระยะเวลาการลงทุนตลาดหลักทรัพยมากกวา 3 เดือน คิดเปนรอยละ 7.75    
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ตารางท่ี 15 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามแหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจ 
ลงทุน จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย         หญิง 
รวม 

แหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจลงทุน 
39จํานวน 
รอยละ 

40จํานวน 
41รอยละ 

42จํานวน 

          122เจาหนาท่ีการตลาด 39 
25.83 

53 
41.09 

92 
 

          การวิเคราะหปจจัยพืน้ฐาน 53 
35.10 

36 
27.91 

89 
 

          การวิเคราะหทางเทคนิค 31 
20.53 

16 
12.40 

47 
 

          รายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย 28 
18.54 

24 
18.60 

52 
 

43รวม 
151 

100.00 
129 

100.00 
280 

 

จากตารางท่ี 15 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย แหลงขอมูลที่ใชในการตัดสินใจ
ลงทุนใชการวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน คิดเปนรอยละ 35.10 รองลงมา ใชเจาหนาท่ีการตลาด คิดเปน
รอยละ 25.83 ใชการวิเคราะหทางเทคนิค คิดเปนรอยละ 20.53 และใชรายงานวิเคราะหหุนของ
บริษัทหลักทรัพย  คิดเปนรอยละ 18.54   

ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิง แหลงขอมูลที่ใชในการตัดสินใจลงทุนจากเจาหนาท่ี    
การตลาด คิดเปนรอยละ 41.09  รองลงมา ใชการวิเคราะหปจจัยพื้น คิดเปนรอยละ 27.91  ใชรายงาน
วิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย คิดเปนรอยละ18.60 และใชการวิเคราะหทางเทคนิค คิดเปน   
รอยละ 12.40    
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ตารางที่ 16  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขาย
มาแลว จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

20 - 29 ป 30 - 39ป 40 - 49 ป 50 - 59 ป 60 ปขึ้นไป 
รวม 

ระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขาย
มาแลว จํานวน 

รอยละ 
จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ จํานวน 

     นอยกวา 6 เดือน 3 
21.43 

1 
2.56  

1 
0.96  

0 
     0.00 

0 
0.00 

5 
  

     6 เดือน - 1 ป 1 
7.14 

 3 
7.69 

1 
0.96 

0 
0.00 

0 
0.00 

5 
 

     มากกวา 1 ป - แตไมเกิน 2 ป 4 
28.57 

7 
17.95 

 20 
19.23 

 2 
2.44 

 1 
2.44 

 34 
 

     มากกวา 2 ป แตไมเกิน 3 ป 
 

2 
14.29 

 7 
17.95 

35 
33.65 

10 
12.20 

4 
9.76 

58 
 

     มากกวา 3 ป 4 
28.57 

21 
53.85 

47 
45.20 

70 
85.36 

36 
87.80 

178 
 

 

                       44รวม 
14  

100.00 
39  

100.00 
104  

100.00 
 82 

100.00 
41 

100.00 
280 

 

 จากตารางท่ี 16 พบวา ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 20 - 29 ป มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชี  
ซื้อขายมาแลวมากกวา 3 ป และมากกวา 1 ป แตไมเกิน 2 ป คิดเปนรอยละ  28.57 เทากัน   
รองลงมา มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวนอยกวา 6 เดือน คิดเปนรอยละ 21.43 มีระยะเวลาที่
เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 2 ป แตไมเกิน 3 ป คิดเปนรอยละ 14.29  และมีระยะเวลาท่ีเปดบัญชี
ซ้ือขายมาแลว 6 เดือน - 1 ป  คิดเปนรอยละ 7.14   
 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 30 - 39 ป มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 3 ป 
คิดเปนรอยละ 53.85 รองลงมา มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 1 ป แตไมเกิน 2 ป และ
มากกวา 2 ป แตไมเกิน 3 ป  คิดเปนรอยละ 17.95 เทากัน  มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซื้อขายมาแลว  
6 เดือน - 1 ป คิดเปนรอยละ 7.69  และมีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวนอยกวา 6 เดือน คิดเปน 
รอยละ 2.56   
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 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 40 - 49 ป มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 3 ป
คิดเปนรอยละ 45.20  รองลงมา  มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 2 ป แตไมเกิน 3 ป  
คิดเปนรอยละ 33.65 มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 1 ป แตไมเกิน 2 ป คิดเปนรอยละ 
19.23  และมีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลว 6 เดือน - 1 ป และนอยกวา 6 เดือน คิดเปนรอยละ
0.96  เทากัน  
 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 50 - 59 ป มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 3 ป 
คิดเปนรอยละ 85.36 รองลงมา มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 2 ป แตไมเกิน 3 ป    
คิดเปนรอยละ 12.20  และมีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 1 ป แตไมเกิน 2 ป คิดเปน
รอยละ 2.44 
 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 60 ปข้ึนไป  มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา  
3 ป คิดเปนรอยละ 87.80  รองลงมา มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 2 ป แตไมเกิน 3 ป 
คิดเปนรอยละ 9.76  และมีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 1 ป แตไมเกิน 2 ป คิดเปน
รอยละ  2.44 
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ตารางที่ 17  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือ
ขายหลักทรัพย จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

20 - 29 ป 30 - 39ป 40 - 49 ป 50 - 59 ป 60 ปขึ้นไป 
รวม 

วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อ
ขายหลักทรัพย จํานวน 

รอยละ 
จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ จํานวน 

     นอยกวา 500,000 บาท 5 
35.71 

6 
15.38  

 4 
3.85 

0 
0.00 

1 
2.44 

16 
 

     500,000 - 1,000,000 บาท 5 
35.71 

 18 
46.15 

20 
19.23 

17 
20.73 

14 
34.15 

74 
 

     1,000,001 - 5,000,000 บาท 1 
7.14 

15 
38.47 

 68 
65.38 

 32 
39.02 

 17 
41.46 

 133 
 

     5,000,001 - 10,000,000 บาท 0 
0.00 

 0 
0.00 

9 
8.65 

25 
30.49 

4 
9.75 

38 
 

     มากกวา 10,000,000 บาท 3 
21.44 

0 
0.00 

3 
2.88 

8 
9.76 

5 
12.20 

19 
 

 

                       45รวม 
14  

100.00 
39  

100.00 
104  

100.00 
 82 

100.00 
41 

100.00 
280 

 
 จากตารางท่ี 17 พบวา ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ  20 - 29 ป วงเงินท่ีไดรับอนุมัติใน
การซ้ือขายหลักทรัพยนอยกวา 5 แสนบาท  และ 5 แสนบาท - 1 ลานบาท คิดเปนรอยละ 35.71 
เทากัน รองลงมา วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพยมากกวา 10 ลานบาท คิดเปนรอยละ 
21.44 และวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย 1 ลานบาท - 5 ลานบาท คิดเปนรอยละ  
7.14 
 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 30 - 39 ป  วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย 
5 แสนบาท - 1  ลานบาท คิดเปนรอยละ 46.15 รองลงมา วงเงินที่ไดรับอนุมัติในการซื้อขาย      
หลักทรัพย 1 ลานบาท - 5  ลานบาท คิดเปนรอยละ 38.47 และวงเงินที่ไดรับอนุมัติในการซื้อขาย
หลักทรัพยนอยกวา  5  แสนบาท  คิดเปนรอยละ 15.38 
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 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 40 - 49  ป วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อขายหลักทรัพย    
1 ลานบาท - 5 ลานบาท คิดเปนรอยละ 65.38  รองลงมา วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย 5 แสนบาท - 1 ลานบาท  คิดเปนรอยละ 19.23 วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย 5  ลานบาท - 10 ลานบาท คิดเปนรอยละ 8.65 วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพยนอยกวา 5 แสนบาท  คิดเปนรอยละ 3.85 และวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพยมากกวา 10  ลานบาท  คิดเปนรอยละ 2.88 
 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ  50 - 59  ป วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย    
1 ลานบาท -  5 ลานบาท คิดเปนรอยละ 39.02  รองลงมา วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย 5  ลาน บาท -  10  ลานบาท  คิดเปนรอยละ 30.49 วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย 5 แสนบาท - 1 ลานบาท  คิดเปนรอยละ  20.73  และวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพยมากกวา  10  ลานบาท  คิดเปนรอยละ  9.76 
   ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ  60  ปข้ึนไป วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย       
1 ลานบาท - 5  ลานบาท คิดเปนรอยละ 41.46  รองลงมา วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย  5  แสนบาท - 1 ลานบาท  คิดเปนรอยละ 34.15 วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อขาย
หลักทรัพยมากกวา 10  ลานบาท  คิดเปนรอยละ 12.20 วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย  
5 ลานบาท - 10  ลานบาท คิดเปนรอยละ  9.75  และวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย
นอยกวา  5  แสนบาท  คิดเปนรอยละ  2.44   
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ตารางที่ 18 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามระยะเวลาการลงทุน จําแนก
ตามอายุ  
 

อายุ 

20 - 29 ป 30 - 39ป 40 - 49 ป 50 - 59 ป 60 ปขึ้นไป 
รวม 

ระยะเวลาการลงทุน 
จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ    จํานวน 

          ภายใน 1 สัปดาห 9  
64.29 

5 
12.82  

17 
16.35  

16  
19.51 

9  
21.95 

56  
 

          ภายใน 2 - 4 สัปดาห 3  
21.43 

21 
53.85  

64  
61.54 

50  
60.98 

20  
48.78 

158  
 

          ภายใน  1 - 3 เดือน 2  
14.28 

9 
23.08  

15 
14.42  

11 
13.41  

9 
21.95  

46 
 

          มากกวา  3 เดือน 0  
0.00 

4 
10.25  

8  
7.69 

5  
6.10 

3  
7.32 

20  
 

 

                       46รวม 
14  

100.00 
39  

100.00 
104  

100.00 
 82 

100.00 
41 

100.00 
280 

 
 

 จากตารางที่ 18 พบวา ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 20 - 29 ป มีระยะเวลาการลงทุน
ภายใน 1 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 64.29  รองลงมา ระยะเวลาการลงทุนภายใน 2 - 4  สัปดาห คิดเปน
รอยละ 21.43  และระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 - 3  สัปดาห  คิดเปนรอยละ 14.28   
 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 30 - 39 ป มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 2 - 4 สัปดาห คิดเปน 
รอยละ 53.85 รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 - 3 เดือน คิดเปนรอยละ 23.08 ระยะเวลา         
การลงทุนภายใน 1 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 12.82  และระยะเวลาการลงทุนมากกวา 3  เดือน คิดเปน
รอยละ 10.25 
 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 40 - 49 ป มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 2 - 4 สัปดาห คิดเปน 
รอยละ 61.54  รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุน ภายใน 1 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 16.35 ระยะเวลา
การลงทุนภายใน 1 - 3 เดือน  คิดเปนรอยละ 14.42  และระยะเวลาการลงทุนมากกวา 3 เดือน คิดเปน
รอยละ 7.69 
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 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 50 - 59 ป มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 2 - 4 สัปดาห คิดเปน 
รอยละ 60.98  รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุน ภายใน 1 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 19.51 ระยะเวลา
การลงทุนภายใน 1 - 3 เดือน  คิดเปนรอยละ 13.41  และระยะเวลาการลงทุนมากกวา 3 เดือน คิดเปน
รอยละ 6.10 
 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 60 ปข้ึนไป มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 2 - 4 สัปดาห คิดเปน 
รอยละ 48.78  รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุน ภายใน 1 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 21.95 ระยะเวลา
การลงทุนภายใน 1 - 3 เดือน  คิดเปนรอยละ 21.95  และระยะเวลาการลงทุนมากกวา 3 เดือน คิดเปน
รอยละ 7.32 
 
ตารางท่ี 19  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามแหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจ
ลงทุน จําแนกตามอายุ 
 

อายุ 

20 - 29 ป 30 - 39ป 40 - 49 ป 50 - 59 ป 60 ปขึ้นไป 
รวม 

แหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจลงทุน 
จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

         123เจาหนาที่การตลาด 8 
54.14 

15 
38.46 

44 
42.31 

22 
26.83 

3 
7.32 

92 
 

          การวิเคราะหปจจัยพ้ืนฐาน 0 
0.00 

6 
15.38 

30 
28.85 

27 
32.93 

26 
63.41 

89 
 

          การวิเคราะหทางเทคนิค 4 
28.57 

7 
17.95 

11 
10.57 

15 
18.29 

10 
24.39 

47 
 

          รายงานวิเคราะหหุนของบริษัท  
          หลักทรัพย 

2 
14.29 

11 
28.21 

19 
18.27 

18 
21.95 

2 
4.88 

52 
 

47รวม 
14 

100.00 
39 

100.00 
104 

100.00 
82 

100.00 
41 

100.00 
280 

 
จากตารางที่ 19 พบวา ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 20 - 29 ป แหลงขอมูลที่ใชใน      

การตัดสินใจลงทุนใชเจาหนาท่ีการตลาด คิดเปนรอยละ 54.14 รองลงมา ใชการวิเคราะหทางเทคนิค 
คิดเปนรอยละ 28.57  และใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย  คิดเปนรอยละ 14.29   
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ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 30 - 39 ป แหลงขอมูลที่ใชในการตัดสินใจลงทุนใช       
เจาหนาท่ีการตลาด คิดเปนรอยละ 38.46 รองลงมา ใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย คิดเปน 
รอยละ 28.21 ใชการวิเคราะหทางเทคนิค คิดเปนรอยละ 17.95 และใชการวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน  
คิดเปนรอยละ  15.38 

 ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 40 - 49 ป แหลงขอมูลที่ใชในการตัดสินใจลงทุนใช
เจาหนาท่ีการตลาด คิดเปนรอยละ 42.31 รองลงมาใชการวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน คิดเปนรอยละ  
28.85 ใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย คิดเปนรอยละ 18.27 และใชการวิเคราะหทาง
เทคนิค  คิดเปนรอยละ  10.57 

ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 50 - 59 ป แหลงขอมูลที่ใชในการตัดสินใจลงทุนใช
การวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน คิดเปนรอยละ 32.93 รองลงมา ใชเจาหนาท่ีการตลาด คิดเปนรอยละ 26.83 
ใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย คิดเปนรอยละ 21.95 และใชการวิเคราะหทางเทคนิค  
คิดเปนรอยละ 18.29 

ผูตอบแบบสอบถามชวงอายุ 60 ปขึ้นไป แหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจลงทุนใช
การวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน คิดเปนรอยละ 63.41 รองลงมา ใชการวิเคราะหทางเทคนิค คิดเปนรอยละ 
24.39 ใชเจาหนาที่การตลาด คิดเปนรอยละ 7.32 ใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย      
คิดเปนรอยละ 4.88 
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ตารางที่ 20 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขาย
มาแลว จําแนกตามการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญา
ตรี 

ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก 
รวม 

ระยะเวลาที่เปดบัญชีซื้อขายมาแลว 

จํานวน 
49รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

     นอยกวา 6 เดือน 0 
0.00 

5 
2.63 

0 
0.00 

0 
0.00 

5 
 

     6 เดือน - 1 ป 0 
0.00 

5 
2.63 

0 
0.00 

0 
0.00 

5 
 

     มากกวา 1 ป - แตไมเกิน 2 ป 0 
0.00 

30 
15.79 

4 
7.02 

0 
0.00 

34 
 

     มากกวา 2 ป แตไมเกิน 3 ป 0 
0.00 

45 
23.68 

12 
21.05 

1 
50.00 

58 
 

     มากกวา 3 ป 31 
100.00 

105 
55.27 

41 
71.93 

1 
50.00 

178 
 

50รวม 
31 

100.00 
190 

100.00 
57 

100.00 
2 

100.00 
280 

 

จากตารางท่ี 20  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี มีระยะเวลา
ท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 3  ป คิดเปนรอยละ 100.00 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรี มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลว
มากกวา 3ป คิดเปนรอยละ  55.27   รองลงมา ระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 2  ป แตไมเกิน   
3  ป คิดเปนรอยละ  23.68  ระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา  1  ป แตไมเกิน 2  ป คิดเปนรอยละ 
15.79  ระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลว  6  เดือน - 1 ป  คิดเปนรอยละ 2.63  และนอยกวา  6  เดือน      
คิดเปนรอยละ  2.63 
            ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาโท มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลว
มากกวา 3 ป คิดเปนรอยละ 71.93   รองลงมา  ระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา  2  ป แตไมเกิน 
3  ป คิดเปนรอยละ 21.05  ระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 1 ป แตไมเกิน 2  ป คิดเปนรอยละ 
7.02   
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      ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาเอก มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขาย
มาแลวมากกวา 3 ป และมากกวา 2 ป  แตไมเกิน 3 ป คิดเปนรอยละ 50.00  เทากัน 
 
ตารางท่ี 21 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย จําแนกตามการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญา
ตรี 

ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก 
รวม 

วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อขาย
หลักทรัพย 

จํานวน 
52รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

     นอยกวา 500,000 บาท 0 
0.00 

13 
6.84 

3 
5.26 

0 
0.00 

16 
 

     500,000-1,000,000 บาท 3 
9.68 

61 
32.11 

10 
17.54 

0 
0.00 

74 
 

     1,000,001-5,000,000 บาท 14 
45.16 

90 
47.37 

29 
50.88 

0 
0.00 

133 
 

     5,000,001-10,000,000 บาท 9 
29.03 

21 
11.05 

7 
12.28 

1 
50.00 

38 
 

     มากกวา 10,000,000 บาท 5 
16.13 

5 
2.63 

8 
14.04 

1 
50.00 

19 
 

53รวม 
31 

100.00 
190 

100.00 
57 

100.00 
2 

100.00 
280 

 
จากตารางท่ี 21 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาต่ํากวาปริญญาตรี วงเงิน

ท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย  1 ลานบาท - 5  ลานบาท คิดเปนรอยละ 45.16 รองลงมา
วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย  5 ลานบาท - 10  ลานบาทคิดเปนรอยละ 29.03  วงเงิน
ท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพยมากกวา 10  ลานบาท คิดเปนรอยละ 16.13 และวงเงินท่ี
ไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย  5  แสนบาท - 1 ลานบาท  คิดเปนรอยละ 9.68 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปริญญาตรี วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย 1 ลานบาท - 5 ลานบาท คิดเปนรอยละ 47.37 รองลงมา วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือ
ขายหลักทรัพย 5 แสนบาท - 1 ลานบาท คิดเปนรอยละ 32.11 วงเงินที่ไดรับอนุมัติในการซื้อขาย
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      ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาโท วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย 1 ลานบาท - 5 ลานบาท คิดเปนรอยละ 50.88 รองลงมา วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือ
ขายหลักทรัพย 5 แสนบาท - 1 ลานบาท คิดเปนรอยละ 17.54 วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพยมากกวา 10 ลานบาท คิดเปนรอยละ 14.04  วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย 
5 ลานบาท - 10 ลานบาท คิดเปนรอยละ 12.28 และวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย
นอยกวา 5  แสนบาท  คิดเปนรอยละ 5.26 
      ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาเอก วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย  5 ลานบาท - 10 ลานบาท และมากกวา  10 ลานบาท คิดเปนรอยละ 50.00 เทากัน 
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ตารางท่ี 22 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามระยะเวลาการลงทุน จําแนกตาม    
การศึกษา 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวาปริญญา
ตรี 

ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก 
รวม 

ระยะเวลาการลงทุน 

จํานวน 
55รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

          ภายใน 1 สัปดาห 4 
12.90 

39 
20.53 

13 
22.81 

0 
0.00 

56 
 

          ภายใน 2 - 4 สัปดาห 25 
80.65 

101 
53.16 

31 
54.39 

1 
50.00 

158 
 

          ภายใน  1 - 3 เดือน 2 
6.45 

35 
18.42 

9 
15.78 

0 
0.00 

46 
 

          มากกวา  3 เดือน 0 
0.00 

15 
7.89 

4 
7.02 

1 
50.00 

20 
 

56รวม 
31 

100.00 
190 

100.00 
57 

100.00 
2 

100.00 
280 

 

จากตารางที่ 22  พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี  มี
ระยะเวลาการลงทุนภายใน 2 - 4 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 80.65  รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุน
ภายใน 1 สัปดาห คิดเปนรอยละ 12.90 และระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 - 3  เดือน  คิดเปนรอยละ 
6.45 
      ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปริญญาตรี  มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 2 - 4 
สัปดาห คิดเปนรอยละ 53.16 รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 สัปดาห คิดเปนรอยละ 20.53   
ระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 - 3  เดือน  คิดเปนรอยละ 18.42  และระยะเวลาการลงทุนมากกวา 3 เดือน 
คิดเปนรอยละ 7.89 
           ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาโท  มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 2 - 4 
สัปดาห คิดเปนรอยละ 54.39  รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 สัปดาห  คิดเปนรอยละ 22.81  
ระยะเวลาในการลงทุนภายใน 1 - 3  เดือน  คิดเปนรอยละ 15.78  และระยะเวลาการลงทุนมากกวา 
3  เดือน คิดเปนรอยละ 7.02 
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      ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาเอก   มีระยะเวลาการลงทุนภายใน  2 - 4 
สัปดาห คิดเปนรอยละ 50.00 รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุนมากกวา 3 เดือน คิดเปนรอยละ 50.00 
 

ตารางท่ี 23 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามแหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจ
ลงทุน จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 
ตํ่ากวาปริญญา

ตรี 
ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก 

รวม แหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจ
ลงทุน 

จํานวน 
58รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

     124เจาหนาท่ีการตลาด 6 
19.35 

65 
34.21 

21 
36.84 

0 
0.00 

92 
 

      การวิเคราะหปจจัยพืน้ฐาน 6 
19.35 

61 
32.11 

20 
35.08 

2 
100.00 

89 
 

     การวิเคราะหทางเทคนิค 10 
32.26 

29 
15.26 

8 
14.04 

0 
0.00 

47 
 

      รายงานวเิคราะหหุนของ 
      บริษัทหลักทรัพย 

9 
29.04 

35 
18.43 

8 
14.04 

0 
0.00 

52 
 

                    59รวม 
          31 

100.00 
190 

100.00 
57 

100.00 
2 

100.00 
280 

 
จากตารางท่ี 23  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี แหลงขอมูลท่ีใชใน

การตัดสินใจลงทุนใชการวิเคราะหทางเทคนิค คิดเปนรอยละ 32.26 รองลงมา ใชรายงานวิเคราะห
หุนของบริษัทหลักทรัพย  คิดเปนรอยละ 29.04  ใชเจาหนาท่ีการตลาด คิดเปนรอยละ 19.35  และใช
การวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน  คิดเปนรอยละ 19.35 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาปริญญาตรี แหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจลงทุน ใช
การวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน คิดเปนรอยละ 32.11 รองลงมา ใชเจาหนาท่ีการตลาด คิดเปนรอยละ 
34.21  ใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย  คิดเปนรอยละ 18.43 และใชการวิเคราะหทาง
เทคนิค คิดเปนรอยละ 15.26 
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาปริญญาโท แหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจลงทุน
ใชเจาหนาท่ีการตลาด คิดเปนรอยละ 36.84 รองลงมา ใชการวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน คิดเปนรอยละ 
35.08 ใชการวิเคราะหทางเทคนิค คิดเปนรอยละ 14.04 ใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย  
คิดเปนรอยละ 14.04 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาปริญญาเอก แหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจลงทุนใช
การวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน คิดเปนรอยละ 100.00 
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ตารางที่ 24  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลว
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
20,000 

ถึง 30,000 
30,001 

ถึง 40,000 
40,001 

ถึง 50,000 
มากกวา 
50,000 

 

60รวม  
ระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลว 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

     นอยกวา 6 เดือน 1 
3.33 

1 
3.33 

3 
5.56 

0.00 
5 
 

     6 เดือน - 1 ป 3 
10.00 

2 
6.67 

0 
0.00 

0 
0.00 

5 
 

     มากกวา 1 ป - แตไมเกิน 2 ป 9 
30.00 

8 
26.67 

9 
16.66 

8 
4.82 

34 
 

     มากกวา 2 ป แตไมเกิน 3 ป 3 
10.00 

2 
6.67 

21 
38.89 

32 
19.28 

58 
 

     มากกวา 3 ป 14 
46.67 

17 
56.66 

21 
38.89 

126 
75.90 

178 
 

 

                              61รวม 
30 

100.00 
30 

100.00 
54 

100.00 
166 

100.00 
280 

 

 จากตารางที่  24 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000 
บาท มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 3 ป คิดเปนรอยละ 46.67 รองลงมา มีระยะเวลาท่ี
เปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวากวา 1 ป แตไมเกิน 2 ป คิดเปนรอยละ 30.00  มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชี
ซ้ือขายมาแลวมาก 2 ป แตไมเกิน 3 ป และ 6 เดือน - 1 ป คิดเปนรอยละ 10.00 เทากัน  และนอยกวา 
6 เดือน คิดเปนรอยละ 3.33 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000 บาท มีระยะเวลาที่เปด
บัญชีซื้อขายมาแลวมากกวา 3 ป คิดเปนรอยละ 56.66 รองลงมา มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซื้อขาย
มาแลวมากกวา 1 ป แตไมเกิน 2 ป คิดเปนรอยละ 26.67 มีระยะเวลาที่เปดบัญชีซื้อขายมาแลว
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000 บาท มีระยะเวลาที่เปด
บัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 3 ป คิดเปนรอยละ 38.89 รองลงมา มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมา 
แลวมากกวา   2 ป แตไมเกิน 3 ป คิดเปนรอยละ 38.89 มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา 
1 ป แตไมเกิน 2 ป คิดเปนรอยละ 16.66  และนอยกวา  6  เดือน คิดเปนรอยละ  5.56 

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 50,000  บาท มีระยะเวลาท่ีเปด
บัญชีซ้ือขายมาแลวมากกวา  3 ป  คิดเปนรอยละ 75.90  รองลงมา มีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขาย    
มาแลวมากกวา  2  ป แตไมเกิน 3  ป  คิดเปนรอยละ 19.28 และมีระยะเวลาท่ีเปดบัญชีซ้ือขายมาแลว
มากกวา 1  ป  แตไมเกิน 2  ป  คิดเปนรอยละ  4.82   
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ตารางท่ี 25  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขาย
หลักทรัพย จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
20,000 

ถึง 30,000 
30,001 

ถึง 40,000 
40,001 

ถึง 50,000 
มากกวา 
50,000 

 

62รวม  วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อขาย
หลักทรัพย 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

          นอยกวา 500,000 บาท 7 
23.33 

3 
10.00 

5 
9.26 

1 
.60 

16 
 

          500,000 -1,000,000 บาท 16 
53.33 

9 
30.00 

13 
24.07 

36 
21.69 

74 
 

          1,000,001-5,000,000 บาท 6 
20.00 

18 
60.00 

35 
64.81 

74 
44.58 

133 
 

          5,000,001-10,000,000 บาท 1 
3.34 

0 
0.00 

1 
1.86 

36 
21.69 

38 
 

          มากกวา 10,000,000 บาท 0 
0.00 

0 
0.00 

0 
0.00 

19 
11.44 

19 
 

 

                              63รวม 
30 

100.00 
30 

100.00 
54 

100.00 
166 

100.00 
280 

 

 จากตารางที่  25 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000 
บาท วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย 5 แสนบาท - 1 ลานบาท คิดเปนรอยละ 53.33 
รองลงมา วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซื้อขายหลักทรัพยนอยกวา 5 แสนบาท  คิดเปนรอยละ 23.33  
วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย 1 ลานบาท - 5 ลานบาท คิดเปนรอยละ 20.00 วงเงินท่ี
ไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย  5  ลานบาท - 10 ลานบาท คิดเปนรอยละ 3.34   
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000 บาท วงเงินท่ีไดรับอนุมัติ
ในการซื้อขายหลักทรัพย  1 ลานบาท -  5  ลานบาท  คิดเปนรอยละ 60.00  รองลงมา วงเงินท่ีไดรับ
อนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย  5 แสนบาท - 1 ลานบาท คิดเปนรอยละ 30.00  วงเงินท่ีไดรับอนุมัติ 
ในการซ้ือขายหลักทรัพยนอยกวา  5  แสนบาท  คิดเปนรอยละ 10.00   
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000 บาท วงเงินท่ีไดรับอนุมัติ
ในการซื้อขายหลักทรัพย 1 ลานบาท - 5 ลานบาท คิดเปนรอยละ 60.00 รองลงมา วงเงินที่ไดรับ
อนุมัติในการซื้อขายหลักทรัพย 5 แสนบาท - 1 ลานบาท คิดเปนรอยละ 30.00  วงเงินท่ีไดรับอนุมัติ
ในการซ้ือขายหลักทรัพยนอยกวา 5 แสนบาท คิดเปนรอยละ 10.00 และวงเงินที่ไดรับอนุมัติใน  
การซ้ือขายหลักทรัพย  5 ลานบาท - 10 ลานบาท คิดเปนรอยละ 1.86  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา 50,000  บาท วงเงินท่ีไดรับอนุมัติ
ในการซื้อขายหลักทรัพย 1 ลานบาท -  5  ลานบาท  คิดเปนรอยละ 44.58  รองลงมา วงเงินท่ีไดรับ
อนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพย  5  แสนบาท - 1 ลานบาท และ  5  ลานบาท  -  10  ลานบาท คิดเปน
รอยละ  21.69 เทากัน  วงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพยมากกวา 10 ลานบาท คิดเปน
รอยละ 11.44 และวงเงินท่ีไดรับอนุมัติในการซ้ือขายหลักทรัพยนอยกวา  5 แสนบาท  คิดเปนรอยละ 
0.60 
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ตารางท่ี 26  แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามระยะเวลาการลงทุน จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

รายไดเฉล่ียตอเดือน 
20,000 

ถึง 30,000 
30,001 

ถึง 40,000 
40,001 

ถึง 50,000 
มากกวา 
50,000 

 

64รวม  
ระยะเวลาการลงทุน 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 

          ภายใน 1 สัปดาห 8 
26.67 

10 
33.33 

4 
7.41 

34 
20.48 

56 
 

          ภายใน 2 - 4 สัปดาห 11 
36.67 

13 
43.33 

34 
62.96 

100 
60.24 

158 
 

          ภายใน  1 - 3 เดือน 6 
20.00 

5 
16.67 

12 
22.22 

23 
13.86 

46 
 

          มากกวา  3  เดือน 5 
16.66 

2 
6.67 

4 
7.41 

9 
5.42 

20 
 

 

                              65รวม 
30 

100.00 
30 

100.00 
54 

100.00 
166 

100.00 
280 

 

 จากตารางท่ี 26 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000 บาท 
มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 2 - 4  สัปดาห คิดเปนรอยละ 36.67 รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุน 
ภายใน 1  สัปดาห คิดเปนรอยละ 26.67  มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 - 3  เดือน คิดเปนรอยละ  
20.00  และมีระยะเวลาการลงทุนมากกวา  3  เดือน คิดเปนรอยละ  16.66 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน  30,00 - 40,000 บาท มีระยะเวลาการลงทุน 
ภายใน 2 - 4 สัปดาห คิดเปนรอยละ 43.33 รองลงมามีระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 สัปดาหคิดเปน 
รอยละ 33.33  มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 - 3 เดือน คิดเปนรอยละ 16.67 และมีระยะเวลา   
การลงทุนมากกวา  3  เดือน คิดเปนรอยละ 6.67 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000 บาท มีระยะเวลาการลงทุน 
ภายใน 2 - 4 สัปดาห คิดเปนรอยละ 62.96  รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 - 3 เดือน คิดเปน
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา  50,000  บาท  มีระยะเวลาการลงทุน 
ภายใน 2 - 4 สัปดาห คิดเปนรอยละ 60.24  รองลงมา มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 สัปดาห คิดเปน 
รอยละ 20.48  มีระยะเวลาการลงทุนภายใน 1 - 3 เดือน คิดเปนรอยละ 13.86 และมี ระยะเวลาการลงทุน
มากกวา  3  เดือน  คิดเปนรอยละ 5.46 
 
ตารางท่ี 27 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามแหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจ
ลงทุน จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

               รายไดเฉล่ียตอเดือน 
20,000 - 

30,000 บาท 
30,001 - 

40,000 บาท 
40,001 - 

50,000 บาท  
มากกวา 

50,000 บาท 

 

รวม 
แหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจลงทุน 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 

จํานวน 

รอยละ 
70จํานวน 

     125เจาหนาท่ีการตลาด 9 
30.00 

9 
30.00 

17 
31.48 

57 
34.34 

92 
 

     การวิเคราะหปจจยัพื้นฐาน 9 
30.00 

8 
26.67 

21 
38.89 

51 
30.72 

89 
 

     การวิเคราะหทางเทคนิค 5 
16.67 

5 
16.67 

6 
11.11 

31 
18.67 

47 
 

     รายงานวเิคราะหหุนของบริษัทหลัก 
     ทรัพย 

7 
23.33 

8 
26.66 

10 
18.52 

27 
16.27 

52 
 

                            71รวม 
30 

100.00 
30 

100.00 
54 

100.00 
166 

100.00 
280 

 
จากตารางท่ี 27 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000 บาท 

แหลงขอมูลท่ีใชในการตัดสินใจลงทุนใชเจาหนาที่การตลาด คิดเปนรอยละ 30.00 รองลงมาใช   
การวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน  คิดเปนรอยละ 30.00  ใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย   
คิดเปนรอยละ 23.33  และใชการวิเคราะหทางเทคนิค คิดเปนรอยละ 16.67   
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,000 - 40,000  บาท แหลงขอมูลท่ีใชใน
การตัดสินใจลงทุนใชเจาหนาท่ีการตลาด คิดเปนรอยละ 30.00 รองลงมา ใชการวิเคราะหปจจัย 
พื้นฐาน คิดเปนรอยละ 26.66 ใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพยคิดเปนรอยละ 26.67 และ 
ใชการวิเคราะห ทางเทคนิค คิดเปนรอยละ 16.67   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000 บาท ใชแหลงขอมูลท่ีใช
ในการตัดสินใจลงทุนใชการวิเคราะหปจจัยพื้นฐาน  คิดเปนรอยละ 38.89 รองลงมาการใชเจาหนาท่ี
การตลาด คิดเปนรอยละ 31.48  ใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย  คิดเปนรอยละ 18.52  
และใชการวิเคราะหทางเทคนิค คิดเปนรอยละ 11.11  

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 50,000 บาท แหลงขอมูลท่ีใชใน
การตัดสินใจลงทุนใชเจาหนาท่ีการตลาด คิดเปนรอยละ 34.34 รองลงมา ใชการวิเคราะหปจจัย 
พื้นฐาน  คิดเปนรอยละ 30.72  ใชการวิเคราะหทางเทคนิค คิดเปนรอยละ 16.67  ใชการวิเคราะหทาง
เทคนิค คิดเปนรอยละ 18.56  และใชรายงานวิเคราะหหุนของบริษัทหลักทรัพย คิดเปนรอย  16.27 
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สวนท่ี 2 ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการท่ีมีผลตอการตดัสินใจเลือกใชบริการบรษิัทหลักทรัพยของ
นักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 
ตารางท่ี 28 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาด
หลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลือก 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

  รวม 
ปจจัยดานการบริการ 

จํานวน 
74รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

 มีบริการดานหลักทรัพยที่ 
 หลากหลายและครบวงจร 

 65 
23.21 

104 
37.14  

91 
32.50  

17 
6.07  

3 
1.08  

280 
100.00 

3.75 
มาก 

4 

 การใหคําแนะนําในการลง 
 ทุนที่ดี 

 118 
42.14 

 137 
 48.93 

22  
 7.86 

2  
0.71 

1  
0.36 

280 
100.00 

4.32 
มาก 

1  

 ความนาเช่ือถือและความ  
 มั่นคงของบริษัท 

 91 
32.50 

164  
 58.57 

24  
 8.57 

0  
0.00 

1  
 0.36 

280 
100.00 

4.23 
มาก 

 2 
 

 ความมีชื่อเสยีงของบริษัท 
 

 82 
 29.28 

160  
 57.14 

36  
 12.86 

1  
 0.36 

1  
0 .36 

280 
100.00 

4.15  
 มาก 

 3 

คาเฉล่ียรวม 
4.11 
 มาก 

 
 

 
จากตารางท่ี 28 พบวาผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการโดยรวมอยู

ในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.11 ซ่ึงรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีมีผูตอบแบบสอบถามใหความ 
สําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี มีคาเฉล่ีย  4.32  รองลงมาเปน
ความนาเช่ือถือและความม่ันคงของบริษัท มีคาเฉล่ีย 4.23 ความมีช่ือเสียงของบริษัท มีคาเฉล่ีย 4.15  
และมีบริการดานหลักทรัพยท่ีหลากหลายและครบวงจร คาเฉล่ีย 3.75  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 29 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาด
หลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลือก 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

  รวม 
ปจจัยดานราคา 

จํานวน 
77รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

ความเหมาะสมของ
คาธรรมเนียม 

 53 
18.93 

83 
29.64  

109 
38.93  

34 
12.14  

1 
0.36  

280 
100.00 

3.55 
มาก 

1 

คาธรรมเนียมเปนมาตรฐาน
เดียวกันทุกสาขา 

50  
 17.86 

86  
 30.71 

109  
 38.93 

 35 
 12.50 

0  
 0.00 

280 
100.00 

3.54 
 มาก 

 2 

คาเฉล่ียรวม 
3.55 
มาก  

 
 

 
 จากตารางท่ี 29 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยู
ในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 3.55 ซ่ึงรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีมีผูตอบแบบสอบถามใหความ 
สําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม มีคาเฉล่ีย 3.55  รองลงมา เปน 
คาธรรมเนียมเปนมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา  มีคาเฉล่ีย 3.54  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 30 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัท
หลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลือก 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

  รวม ปจจัยดานทําเลท่ีต้ังและ
ชองทางจัดจําหนาย 

จํานวน 
80รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

ที่ต้ังของบริษัทและสาขา
สะดวกในการติดตอ 

 91 
32.50 

135 
48.21  

45 
16.07  

9  
3.22 

0 
0.00  

280 
100.00 

4.10 
มาก 

2 

ติดตอทางโทรศัพทได
สะดวกรวดเร็ว 

 150 
53.57  

115  
 41.07 

12  
 4.29 

3  
 1.07 

0  
 0.00 

280 
100.00 

4.47 
 มาก 

 1 

คาเฉล่ียรวม 
4.29 
มาก  

 
 

 

 จากตารางท่ี 30 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลที่ตั้งและ
ชองทางจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม  4.29  ซ่ึงรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีมี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก การติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก
รวดเร็วมีคาเฉล่ีย  4.47 รองลงมา เปนท่ีตั้งของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ มีคาเฉล่ีย  4.10   
ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 31 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของ    
นักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลือก 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

  รวม ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด 

จํานวน 
83รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

มีรายงานบทวิเคราะหแนะนํา
การลงทุนแจกรายเดือน 

47 
16.79  

169 
60.36  

53 
18.93  

11 
3.92  

0 
0.00  

280 
100.00 

3.90 
มาก 

1 

มีการจัดสรรหุนจองเพื่อจูงใจ
ลูกคา 

33  
 11.79 

126  
 45.00 

103  
 36.78 

17  
 6.07 

1  
 0.36 

280 
100.00 

3.62 
 มาก 

 2 

มีการแจกของท่ีระลึกใน
เทศกาลตางๆ 

31 
11.07  

84  
 30.00 

125  
 44.64 

35  
 12.50 

5 
 1.79 

280 
100.00 

3.36 
 ปานกลาง 

 3 
 

คาเฉล่ียรวม 
3.63 
มาก  

 
 

 

      จากตารางที่ 31 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.63 ซ่ึงรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีมีผูตอบแบบ 
สอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกรายเดือน    
มีคาเฉลี่ย 3.90  รองลงมา มีการจัดสรรหุนจองเพื่อจูงใจลูกคา มีคาเฉลี่ย 3.62  ตามลําดับ ปจจัยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก มีการแจกของท่ีระลึกในเทศกาลตางๆ  
มีคาเฉล่ีย  3.63          
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ตารางท่ี 32 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของ      
นักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลือก 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

  รวม ปจจัยดานบุคลากรผู
ใหบริการ 

จํานวน 
86รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

พนักงานมีความรู
ความสามารถในการให
คําแนะนําการลงทุน 

 140 
50.00 

122 
43.57  

11 
3.93  

6 
2.14  

1 
0.36  

280 
100.00 

4.41 
มาก 

2 

พนักงานเอาใจใสดูแลการ
ลงทุนของลูกคา 

139  
 49.64 

128  
 45.71 

9  
 3.22 

4  
 1.43 

0  
 0.00 

280 
100.00 

4.44 
 มาก 

1 

พนักงานใหบริการลูกคา
อยางเทาเทียมกัน 

 58 
20.71 

107  
 38.21 

105  
 37.50 

10  
 3.58 

0  
 0.00 

280 
100.00 

3.76 
 มาก 

       4 

 พนักงานแจงขอมูลที่สําคัญ
เปนประโยชนแกลูกคา 

 134 
47.86 

124  
 44.29 

19  
 6.79 

3  
 1.06 

0  
 0.00 

280 
100.00 

 4.39 
 มาก 

3 

คาเฉล่ียรวม 
4.25 
มาก  

 
 

 
จากตารางท่ี 32  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร           

ผูใหบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.25  ซ่ึงรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีมีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของ
ลูกคา  มีคาเฉล่ีย  4.44 รองลงมาคือ พนักงานมีความรูความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุนมี
คาเฉล่ีย 4.41  พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปนประโยชนแกลูกคา มีคาเฉล่ีย 4.39 และพนักงาน
ใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน  มีคาเฉล่ีย  3.76  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 33 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของ   
นักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลือก 

มากท่ีสุด มาก 
ปาน
กลาง 

นอย 
นอยที่ 
สุด 

 
รวม 

 
ปจจัยดานสิ่งแวดลอม

ทางกายภาพ 
จํานวน 

89รอยละ 
จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

  มีระบบเทคโนโลยีและ 
  อุปกรณที่ทันสมัยรวดเร็ว 

64 
22.86  

157 
56.07  

58 
20.71  

1  
0.36 

0 
0.00  

280 
100.00 

4.01 
มาก 

2 

  สถานท่ีจอดรถสะดวก  
  สบาย 

72  
 25.71 

161  
 57.50 

37  
 13.21 

10  
 3.58 

0  
 0.00 

280 
100.00 

4.05 
มาก 

1 

  บริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมี 
  ความสะอาดสวยงาม 

32 
11.43  

137  
 48.93 

96  
 34.28 

12  
 4.29 

3  
 1.07 

280 
100.00 

3.65 
มาก 

       4 

  มีสิ่งอํานวยความสะดวก 
  ครบครันเชน bisnews  
  internet 

56  
 20.00 

137  
 48.93 

82  
 29.29 

3  
 1.07 

2  
 0.71 

280 
100.00 

3.86 
มาก 

3 

คาเฉล่ียรวม 
3.89 
มาก  

 
 

 
      จากตารางท่ี 33 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานส่ิงแวดลอมทาง
กายภาพโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉลี่ยรวม  3.89  ซ่ึงรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีมีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย มีคาเฉล่ีย  
4.05 รองลงมาเปน มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณท่ีทันสมัยรวดเร็ว มีคาเฉล่ีย 4.01 มีส่ิงอํานวย
ความสะดวกครบครันเชน Bisnews, Internet  มีคาเฉล่ีย  3.86  และบริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความ
สะอาดสวยงาม  มีคาเฉล่ีย  3.65   ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 34  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถามจําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปจจัยดานกระบวนการใหบริการที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของ   
นักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
  

                 ระดับความสําคัญท่ีมีผลตอการเลือก 

มากท่ีสุด   มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

 
 

รวม 
 

ปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ 

จํานวน 
92รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

ความสะดวกและรวดเร็วใน
การใหบริการ 

168 
60.00  

96 
34.29  

14 
5.00  

0 
0.00  

2 
0.71  

280 
100.00 

4.53 
มากท่ีสุด 

1 

การติดตามแกไขปญหาให
ลูกคาอยางรวดเร็ว 

87  
 31.07 

104  
 37.15 

81  
 28.93 

6  
 2.14 

2  
 0.71 

280 
100.00 

3.96 
มาก 

2 

ขั้นตอนการอนุมัติตางๆ
รวดเร็ว 

 73 
26.07 

97  
 34.65 

98  
 35.00 

10  
 3.57 

2  
 0.71 

280 
100.00 

3.82 
มาก 

        3 

คาเฉล่ียรวม 
4.10 
มาก  

 
 

 
จากตารางที่ 34 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ

ใหบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม  4.10  ซ่ึงรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีมีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก  ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการ     
มีคาเฉล่ีย  4.53  ปจจัยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  การติดตามแกไข
ปญหาใหลูกคาอยางรวดเร็วมีคาเฉล่ีย   3.96  รองลงมา เปนข้ันตอนการอนุมัติตางๆ รวดเร็ว  มีคาเฉล่ีย  
3.82  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 35  แสดงคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม เปรียบเทียบปจจยัสวนประสมการตลาดบริการ   
 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
(ปจจัยยอยลําดับแรก) 

คาเฉล่ีย การแปลผล 

          ปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนาย 
          (ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว) 

4.29 มาก 

          ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 
         (พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา) 

4.25 มาก 

           ปจจัยดานบริการ 
          (การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี) 

4.11 มาก 

          ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 
          (ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการ) 

4.10 มาก 

          ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 
         (สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย) 

3.89 มาก 

          ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
         (มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกรายเดอืน) 

3.63 มาก 

          ปจจัยดานราคา 
         (ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม) 

3.55 มาก 

คาเฉล่ียรวม 3.97 มาก 
 

จากตารางท่ี 35 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 3.97 ซ่ึงรายละเอียดพบวา ปจจัยสวนประสมการตลาด ท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทาง          
การจัดจําหนาย มีคาเฉล่ีย 4.29 โดยมีปจจัยยอยลําดับแรก คือ ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว 
รองลงมาเปนปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ มีคาเฉล่ีย 4.25 โดยมีปจจัยยอยลําดับแรกคือ พนักงาน
เอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา ปจจัยดานบริการ มีคาเฉลี่ย 4.11 โดยมีปจจัยยอยลําดับแรก คือ  
การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี ปจจัยดานกระบวนการใหบริการมีคาเฉล่ีย 4.10 โดยมีปจจัยยอย
ลําดับแรก คือ ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการ ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพมี
คาเฉลี่ย 3.89 โดยมีปจจัยยอยลําดับแรกคือ สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย ปจจัยดานการสงเสริม
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สวนท่ี 3  ปจจัยท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุน ในตลาดหลักทรัพย 
แหงประเทศไทย  จําแนกตามเพศ  อายุ  การศึกษา  รายได 
 

ตารางที่ 36 แสดงจํานวน และรอยละของผูตอบแบบสอบถามตามปจจัยสวนประสมการตลาดที่มี
ผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย         หญิง 
รวม 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
93แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

          ปจจัยดานบริการ 4.19 
มาก 

4.02 
มาก 

4.11 
มาก 

          ปจจัยดานราคา 3.47 
ปานกลาง 

3.63 
มาก 

3.55 
มาก 

          ปจจัยดานทําเลที่ต้ังและชองทางการจัดจําหนาย 4.33 
มาก 

4.23 
มาก 

4.29 
มาก 

          ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 3.64 
มาก 

3.60 
มาก 

3.63 
มาก 

          ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 4.28 
มาก 

4.22 
มาก 

4.25 
มาก 

          ปจจัยดานสิ่งแวดลอมทางกายภาพ 3.96 
มาก 

3.82 
มาก 

3.89 
มาก 

          ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 4.09 
มาก 

4.11 
มาก 

4.10 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.99 
มาก 

3.95 
มาก 

3.97 
มาก 
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 จากตารางท่ี 36  พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด 
โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม  3.99  ซ่ึงในรายละเอียดพบวาผูตอบแบบสอบถามเพศชายให
ความสําคัญในระดับมาก ไดแก ปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  ปจจัยดานบุคลากร
ผูใหบริการ ปจจัยดานบริการ  ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  
ปจจัยดานสงเสริมการตลาด  ตามลําดับ  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง 
ไดแก ปจจัยดานราคา   
 สวนเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก มี
คาเฉล่ียรวม  3.95  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญในระดับมาก
ทุกปจจัย ไดแก  ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ   
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ปจจัยดานบริการ ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ ปจจัยดาน
ราคา  และปจจัยดานสงเสริมการตลาด  ตามลําดับ 
 

ตารางที่ 37  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 

ชาย         หญิง 
รวม 

ปจจัยดานบริการ 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
94แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

     มีบริการดานหลักทรัพยที่หลากหลายและครบวงจร 3.74 
มาก 

3.77 
มาก 

3.75 
มาก 

     การใหคําแนะนําในการลงทุนที่ดี  4.44 
มาก 

4.17 
มาก 

4.32 
มาก 

     ความนาเช่ือถือและความมั่นคงของบริษัท  4.35 
มาก 

4.09 
มาก 

4.23 
มาก 

     ความมีช่ือเสียงของบริษัท 
  

4.21 
มาก 

4.07 
มาก 

4.15 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.19 
มาก 

4.03 
มาก 

4.11 
มาก 
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 จากตารางที่ 37 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการ
โดยรวมอยูในระดับมาก   มีคาเฉล่ียรวม  4.19 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถาม เพศชายใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี  
ความนาเช่ือถือและความม่ันคงของบริษัท  ความมีช่ือเสียงของบริษัท  และมีบริการดานหลักทรัพย 
ท่ีหลากหลายและครบวงจร  ตามลําดับ 
 สวนเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ีย
รวม 4.03  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญในระดับ
มากทุกปจจัย ไดแก การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี ความนาเช่ือถือและความมั่นคงของบริษัท    
ความมีช่ือเสียงของบริษัท  และมีบริการดานหลักทรัพยท่ีหลากหลายและครบวงจร ตามลําดับ 
 
ตารางท่ี 38  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย         หญิง 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
95แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

          ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม 3.46 
ปานกลาง 

3.65 
มาก 

3.55 
มาก 

          คาธรรมเนียมเปนมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา  3.48 
ปานกลาง 

3.60 
มาก 

3.54 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.47 

ปานกลาง 
3.63 
มาก 

3.55 
มาก 

 
 จากตารางที่ 38 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียรวม 3.47 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแก  คาธรรมเนียมเปนมาตรฐาน
เดียวกันทุกสาขา  ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม  ตามลําดับ 
 สวนเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 
3.63  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญในระดับมาก
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ตารางท่ี 39  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนายท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย         หญิง 

รวม 
ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนาย 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
96แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

          ที่ต้ังของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ 4.09 
มาก 

4.12 
มาก 

4.10 
มาก 

          ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว 4.58 
มากท่ีสุด 

4.34 
มาก 

4.47 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.34 
มาก 

4.23 
มาก 

4.29 
มาก 

 
 จากตารางที่ 39 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชาย ใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเล
ท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.34 ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา  ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุดไดแก ติดตอทาง
โทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว   ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  ท่ีตั้ง
ของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ   

สวนเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนาย 
โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม  4.23  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
เพศหญิงใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว ท่ีตั้งของ
บริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี  40  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอ           
การตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย         หญิง 

รวม 
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
97แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

     มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกรายเดือน 3.96 
มาก 

3.83 
มาก 

3.90 
มาก 

     มีการจัดสรรหุนจองเพ่ือจูงใจลูกคา 3.62 
มาก 

3.61 
มาก 

3.62 
มาก 

     มีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ 3.35 
ปานกลาง 

3.37 
ปานกลาง 

3.36 
ปานกลาง 

คาเฉล่ียรวม 
3.64 
มาก 

3.60 
มาก 

3.63 
มาก 

 
 จากตารางที่ 40 พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยในดานการ
สงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม  3.64  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุน 
แจกรายเดือน  มีการจัดสรรหุนจองเพ่ือจูงใจลูกคา  ตามลําดับ  ผูตอบแบสอบถามเพศชายให
ความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก มีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ   

สวนเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับ
มาก มีคาเฉล่ียรวม  3.60  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงให
ความสําคัญในระดับมาก ไดแก  มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกรายเดือน มีการจัดสรร
หุนจองเพ่ือจูงใจลูกคา ตามลําดับ  ผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญในระดับปานกลาง
ไดแก มีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ     
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ตารางท่ี 41 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย         หญิง 

รวม 
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
98แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

     พนักงานมีความรูความสามารถในการใหคําแนะนําการ 
     ลงทุน 

4.50 
มากท่ีสุด 

4.30 
มาก 

4.41 
มาก 

      พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา 4.47 
มาก 

4.40 
มาก 

4.44 
มาก 

     พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน 3.67 
มาก 

3.87 
มาก 

3.76 
มาก 

     พนักงานแจงขอมูลที่สําคัญเปนประโยชนแกลูกคา 4.47 
มาก 

4.29 
มาก 

4.39 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.28 
มาก 

4.22 
มาก 

4.25 
มาก 

 
       จากตารางที่ 41พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดาน
บุคลากรผูใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.28 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด  ไดแก  พนักงานมีความรู
ความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุน  ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญในระดับ
มาก ไดแก  พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา  พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปนประโยชน
แกลูกคา  และพนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน  ตามลําดับ 
 สวนเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการโดยรวมอยูในระดับมาก 
มีคาเฉล่ียรวม 4.22  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญ
ในระดับมากทุกปจจัย ไดแก พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา พนักงานมีความรู
ความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุน พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปนประโยชนแกลูกคา  
และพนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 42  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพที่มีผลตอการ
ตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนก
ตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย         หญิง 

รวม 
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางภายภาพ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
99แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

     มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณที่ทันสมัยรวดเร็ว 4.07 
มาก 

3.95 
มาก 

4.01 
มาก 

     สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย 4.14 
มาก 

3.95 
มาก 

4.05 
มาก 

     บริษัทจัดตกแตงสถานที่มีความสะอาดสวยงาม 3.68 
มาก 

3.62 
มาก 

3.65 
มาก 

     มีสิ่งอํานวยความสะดวกครบครัน Bisnews  Internet 3.96 
มาก 

3.75 
มาก 

3.86 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.96 
มาก 

3.82 
มาก 

3.89 
มาก 

 

 จากตารางท่ี 42  พบวา ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม  3.96  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก สถานท่ีจอดรถ
สะดวกสบาย  มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณท่ีทันสมัยรวดเร็ว  มีส่ิงอํานวยความสะดวกครบครัน 
Bisnews  Internet  และบริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาดสวยงาม  ตามลําดับ  
 สวนเพศหญิงใหความสําคัญตอปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับ
มากมีคาเฉล่ียรวม 3.82  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงใหความสําคัญ 
ในระดับมากทุกปจจัย ไดแก สถานท่ีจอดรถสะดวกสบายมีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณท่ีทันสมัย
รวดเร็ว  มีส่ิงอํานวยความสะดวกครบครัน Bisnews Internet และบริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาด
สวยงาม  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 43  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานกระบวนการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามเพศ 
 

เพศ 
ชาย         หญิง 

รวม 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
100แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

          ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการ 4.65 
มากท่ีสุด 

4.39 
มาก 

4.53 
มากท่ีสุด 

          การติดตามแกไขปญหาใหลูกคาอยางรวดเร็ว 3.92 
มาก 

4.00 
มาก 

3.96 
มาก 

          ขั้นตอนการอนุมัติตางๆรวดเร็ว 3.70 
มาก 

3.95 
มาก 

3.82 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.09 
มาก 

4.11 
มาก 

4.10 
มาก 

 
 จากตารางที่ 43 พบวา  ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.09 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก ความสะดวกและรวดเร็ว
ในการใหบริการ ผูตอบแบบสอบถามเพศชายใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก การติดตามแกไข
ปญหาใหลูกคาอยางรวดเร็ว  และข้ันตอนการอนุมัติตางๆ รวดเร็ว  ตามลําดับ  

สวนเพศหญิง ใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ โดยรวมอยูในระดับ
มาก มีคาเฉล่ียรวม 4.11 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามเพศหญิงให
ความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการการติดตามแกไข 
ปญหาใหลูกคาอยางรวดเร็ว  และข้ันตอนการอนุมัติตางๆ รวดเร็ว  ตามลําดับ  
 
 
 



                  
61 

 

ตารางท่ี 44  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามอายุ 
 

อายุ (ป) 

20-29 30-39 40-49 50-59 
60 ปขึ้น 
    ไป 

รวม 

ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
 แปลผล 

 คาเฉล่ีย 
 แปลผล 

ปจจัยดานบริการ 3.75  
มาก  

4.05  
มาก 

4.07  
มาก  

4.08  
มาก  

4.46 
มาก  

4.11 
มาก 

ปจจัยดานราคา 3.64  
มาก  

3.54  
มาก  

3.34  
ปานกลาง  

3.48  
 ปานกลาง 

4.15 
มาก  

3.55 
มาก 

ปจจัยดานทําเลที่ต้ังและชองทางการจัด
จําหนาย 

 4.11 
มาก 

4.32 
มาก 

4.20 
มาก  

4.26 
มาก  

4.57 
มากที่สุด  

   4.29 
มาก 

ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 2.95 
ปานกลาง  

3.58  
มาก 

3.60 
มาก  

3.60 
มาก  

4.02 
มาก 

   3.63 
มาก 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 4.00 
มาก 

4.29 
มาก 

4.13 
มาก 

4.32 
มาก 

4.44 
มาก 

   4.25 
มาก 

ปจจัยดานสิ่งแวดลอมทางกายภาพ 3.59 
มาก 

3.84 
มาก 

3.82 
มาก 

3.94 
มาก 

4.16 
มาก 

   3.89 
มาก 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 4.26 
มาก 

4.10 
มาก 

3.94 
มาก 

4.12 
มาก 

4.43 
มาก 

    4.10 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.76 
มาก 

3.96 
มาก 

3.87 
มาก 

3.97 
มาก 

4.32 
มาก 

3.97 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 44  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 20 - 29  ป ใหความสําคัญตอปจจัย

สวนประสมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.76  ซ่ึงในรายละเอียดพบวาผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ รองลงมา  ปจจัย
ดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  ปจจัยดานบริการ  ปจจัย
ดานราคา  ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ ตามลําดับ ผ ู ตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
ระดับปานกลาง ไดแก  ปจจัยดานสงเสริมการตลาด    
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  30 - 39 ป ใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 3.96  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  ปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  รองลงมา
เปนปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ปจจัยดานบริการ ปจจัยดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  ปจจัยดานสงเสริมการตลาด  และปจจัยดานราคา  ตามลําดับ  

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  40 - 49  ป ใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ีย  3.87  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับมาก ไดแก  ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  รองลงมาเปน ปจจัยดาน
บุคลากรผูใหบริการ  ปจจัยดานบริการ  ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทาง
กายภาพ  ปจจัยดานสงเสริมการตลาด  ตามลําดับ ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับ    
ปานกลาง ไดแก ปจจัยดานราคา   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  50 - 59  ป ใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ีย 3.97  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับมาก ไดแก  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ รองลงมาเปน  ปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทาง
การจัดจําหนาย  ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ปจจัยดานบริการ  ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทาง
กายภาพ  ปจจัยดานสงเสริมการตลาด  ตามลําดับ  ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับ   
ปานกลาง ไดแก ปจจัยดานราคา   

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมี  อายุ 60 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาด
โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ีย 4.32  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับมากท่ีสุด ไดแก  ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก ไดแก  ปจจัยดานบริการ  รองลงมา ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  ปจจัย
ดานกระบวนการใหบริการ ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  ปจจัยดานราคา  และปจจัยดาน
สงเสริมการตลาด  ตามลําดับ  
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ตารางที่ 45  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามอายุ  
 

อายุ (ป) 

20-29   30-39   40-49   50-59 60 ขึ้นไป 
  รวม 

ปจจัยดานบริการ 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

มีบริการดานหลักทรัพยที่หลากหลาย
และครบวงจร 

 3.57 
มาก  

3.56  
มาก  

3.85 
มาก 

3.48 
ปานกลาง 

4.32  
 มาก 

3.75 
มาก 

การใหคําแนะนําในการลงทุนที่ดี  3.71  
มาก  

4.38  
มาก  

4.23  
มาก  

4.40  
มาก  

4.51  
มากที่สุด  

4.32 
มาก 

ความนาเช่ือถือและความมั่นคงของ
บริษัท  

 3.93 
มาก 

 4.26 
มาก 

4.15 
มาก  

 4.23 
มาก 

4.49 
มาก  

4.23 
มาก 

ความมีช่ือเสียงของบริษัท 
  

3.79 
 มาก 

4.00 
มาก  

4.06 
มาก  

4.20 
มาก  

4.54 
มากที่สุด 

4.15 
มาก 

                    คาเฉล่ียรวม 
3.75 
มาก 

4.05 
มาก 

4.07 
มาก 

4.08 
มาก 

4.47 
มาก 

4.11 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 45 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 20 - 29  ป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉลี่ยรวม 3.75  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ความนาเช่ือถือและความม่ันคงของบริษัท 
รองลงมา ความมีช่ือเสียงของบริษัท  การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี และมีบริการดานหลักทรัพย
ท่ีหลากหลายและครบวงจร ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  30 - 39  ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการโดยรวมอยู
ในระดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม 4.05  ซึ่งในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมากทุกปจจัยไดแก การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี รองลงมา ความนาเช่ือถือ
และความมั่นคงของบริษัท ความมีช่ือเสียงของบริษัท และมีบริการดานหลักทรัพยท่ีหลากหลายและ
ครบวงจร  ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  40 - 49  ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการโดยรวมอยู
ในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.07  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความ 
สําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี รองลงมา ความนาเช่ือถือและ
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  50 - 59  ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการโดยรวมอยู
ในระดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม 4.08  ซึ่งในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก ไดแก  การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี รองลงมา ความนาเช่ือถือและ
ความม่ันคงของบริษัท และความมีชื่อเสียงของบริษัท ตามลําดับ  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก  มีบริการดานหลักทรัพยท่ีหลากหลายและครบวงจร    
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  60 ปขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการโดยรวม 
อยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม 4.47  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก  ความมีช่ือเสียงของบริษัท รองลงมา การใหคําแนะนําในการลงทุน 
ท่ีดี  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก ความนาเช่ือถือและความมั่นคง
ของบริษัท และมีบริการดานหลักทรัพยท่ีหลากหลายและครบวงจร ตามลําดับ 
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ตารางที่ 46 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามอายุ  
 

อายุ (ป) 
20-29 30-39  40-49 50-59 60 ขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย    
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม 3.79 
มาก  

3.51 
มาก  

3.35 
ปานกลาง  

3.48 
ปานกลาง  

4.15 
มาก 

3.55 
มาก 

คาธรรมเนียมเปนมาตรฐาน
เดียวกันทุกสาขา 

3.50 
มาก  

3.56 
 มาก 

3.34 
ปานกลาง  

3.49 
ปานกลาง  

4.15 
มาก 

3.54 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.66 
มาก 

3.54 
มาก 

3.35 
ปานกลาง 

3.49 
ปานกลาง 

4.15 
มาก 

3.55 
มาก 

         
     จากตารางที่ 46 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 20 - 29 ป ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.66 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม 
รองลงมา คาธรรมเนียมเปนมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา    
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ อายุ  30 - 39  ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวม
อยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 3.54   ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  คาธรรมเนียมเปนมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา รองลงมา  
ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมี อายุ 40 - 49  ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูใน
ระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียรวม 3.35   ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแก ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม  รองลงมาคือ คาธรรมเนียม 
เปนมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา    
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  50 - 59  ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา โดยรวมอยู
ในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียรวม 3.49  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแก คาธรรมเนียมเปนมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา 
รองลงมา ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม    
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมี อายุ 60  ปข้ึนไป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยู
ในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.15   ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม รองลงมา คาธรรมเนียม
เปนมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา    
 
ตารางที่ 47 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนายท่ี
มีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศ
ไทย จําแนกตามอายุ 
 

อายุ (ป) 

20-29 30-39 40-49 50-59 60 ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานทําเลท่ีต้ัง และชองทางการ
จัดจําหนาย คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ที่ต้ังของบริษัทและสาขาสะดวกใน
การติดตอ 

4.07 
มาก  

4.05 
มาก  

4.04 
มาก  

3.99 
มาก  

4.54 
มากที่สุด  

4.10 
มาก 

ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว 4.14 
มาก  

4.59 
มากที่สุด  

4.37 
มาก  

4.54 
 มากที่สุด 

4.61 
มากที่สุด 

4.47 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.11 
มาก 

4.32 
มาก 

4.21 
มาก 

4.27 
มาก 

4.58 
มากท่ีสุด 

4.29 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 47   พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  20 - 29  ป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.11 ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  
ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว  รองลงมา ท่ีตั้งของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ    

ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 30 - 39 ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลที่ตั้งและ
ชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.32  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก  ติดตอทางโทรศัพทได
สะดวกรวดเร็ว ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  ท่ีตั้งของบริษัท
และสาขาสะดวกในการติดตอ                    
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 - 49  ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทาง
การจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม 4.21 ซึ่งในรายละเอียดพบวาปจจัยยอย     
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 50 - 59  ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลที่ตั้งและ
ชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.27  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก  ติดตอทางโทรศัพทได
สะดวกรวดเร็ว  ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก ท่ีตั้งของ
บริษัทและสาขาท่ีสะดวกในการติดตอ    

ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ อายุ 60 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลที่ตั้ง
และชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียรวม 4.58   ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุดทุกปจจัย ไดแก  ติดตอทาง
โทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว  รองลงมา ท่ีตั้งของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ    
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ตารางท่ี 48  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 
เลือกใชบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามอายุ  
 

อายุ (ป) 

20-29 30-39 40-49 50-59 60 ขึ้นไป 
รวม 

ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีรายงานบทวิเคราะหแนะนํา
การลงทุนแจกรายเดือน 

3.36 

 ปานกลาง 
4.05 
มาก  

3.88 
มาก  

3.83 
มาก  

4.12 
มาก  

3.90 
มาก 

มีการจัดสรรหุนจองเพ่ือจูงใจ
ลูกคา 

3.00 
ปานกลาง  

3.56 
มาก  

3.54 
มาก  

3.63 
มาก  

4.05 
มาก 

3.62 
มาก 

มีการแจกของที่ระลึกใน
เทศกาลตาง 

2.50 
ปานกลาง 

3.13 
ปานกลาง 

3.37 
ปานกลาง 

3.34 
ปานกลาง 

3.90 
มาก 

3.36 
ปานกลาง 

คาเฉล่ียรวม 
2.95 

ปานกลาง 

3.58 
มาก 

3.60 
มาก 

3.60 
มาก 

4.02 
มาก 

3.63 
มาก 

 
                 จากตารางท่ี 48  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 20 - 29  ป ใหความสําคัญตอปจจัย ดาน
การสงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับปานกลางมีคาเฉล่ียรวม 2.95 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแก  มีรายงานบท
วิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกรายเดือน รองลงมา มีการจัดสรรหุนจองเพ่ือจงูใจลูกคา และมีการแจกของท่ี
ระลึกในเทศกาลตางๆ  ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 30 - 39 ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม  3.58  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกราย
เดือน รองลงมา มีการจัดสรรหุนจองเพื่อจูงใจลูกคา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ
ในระดับปานกลาง ไดแก  มีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ  
  ตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 - 49 ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  
โดยรวมอยูในระดับมาก  มีคาเฉล่ียรวม  3.60  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกรายเดือน  
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 50 - 59 ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 3.60  ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจก      
รายเดือน รองลงมา มีการจัดสรรหุนจองเพื่อจูงใจลูกคา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก  มีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ                
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 60 ปขึ้นไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด  โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.02  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุน
แจกรายเดือน  รองลงมา มีการจัดสรรหุนจองเพื่อจูงใจลูกคา  และมีการแจกของท่ีระลึกในเทศกาล
ตางๆ ตามลําดับ                           
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ตารางท่ี 49 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามอายุ  
 

อายุ (ป) 
20-29 30-39 40-49 50-59 60 ขึ้นไป 

 
  รวม 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

คาเฉลี่ย 
แปลผล 

พนักงานมีความรูความสามารถ
ในการใหคําแนะนําการลงทุน 

4.21 
มาก 

4.49 
มาก 

4.24 
มาก 

4.55 
มากที่สุด 

4.54 
มากที่สุด 

4.41 
มาก 

พนักงานเอาใจใสดูแลการ
ลงทุนของลูกคา 

4.21 
มาก 

4.44 
มาก 

4.27 
มาก 

4.63 
มากที่สุด 

4.54 
มากที่สุด 

4.44 
มาก 

พนักงานใหบริการลูกคาอยาง
เทาเทียมกนั 

3.64 
มาก 

3.85 
มาก 

3.71 
มาก 

3.56 
มาก 

4.24 
มาก 

3.76 
มาก 

พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปน
ประโยชนแกลูกคา 

3.93 
มาก 

4.41 
มาก 

4.30 
มาก 

4.55 
มากที่สุด 

4.44 
มาก 

4.39 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.00 
มาก 

4.30 
มาก 

4.13 
มาก 

4.32 
มาก 

4.44 
มาก 

4.25 
มาก 

 
       จากตารางท่ี 49  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ  20 - 29  ป  ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานบุคลากรผูใหบริการ  โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.00  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก พนักงานมีความรู
ความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุน รองลงมา พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา  
พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปนประโยชนแกลูกคา  และพนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน   
ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 30 - 39 ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 
โดยรวมอยูในระดับมาก  มีคาเฉล่ียรวม  4.30  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  พนักงานมีความรูความสามารถในการให
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 - 49 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  
โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.13 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบ 
สอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปนประโยชนแก
ลูกคา รองลงมาพนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา พนักงานมีความรูความสามารถในการให 
คําแนะนําการลงทุน และพนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน  ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 - 59 ป  ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  
โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.32  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมากที่สุด ไดแก พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา รองลงมา พนักงานมี
ความรูความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุน  และพนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปนประโยชน
แกลูกคา ตามลําดับ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก พนักงาน
ใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน     
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 60 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรผูให 
บริการ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.44  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก พนักงานมีความรูความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุน 
รองลงมา พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบ สอบถามให
ความสําคัญในระดับมาก ไดแก  พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปนประโยชนแกลูกคาและพนักงานให 
บริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน  ตามลําดับ   
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ตารางที่ 50  แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปจจัยดานสิ่งแวดลอมทางภายภาพที่มีผลตอ     
การตัดสินใจเลือกใชบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนก
ตามอายุ  
 

อายุ (ป) 
20 - 29 30 - 39 40 - 49 50 - 59 60 ขึ้นไป 

      รวม ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทาง
กายภาพ คาเฉล่ีย 

แปลผล 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีระบบเทคโนโลยีและ
อุปกรณทีทันสมัยรวดเร็ว 

3.71 
มาก 

4.05 
มาก 

3.94 
มาก 

4.01 
มาก 

4.27 
มาก 

4.01 
มาก 

สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย 3.64 
มาก 

3.97 
มาก 

3.97 
มาก 

4.12 
มาก 

4.34 
มาก 

4.05 
มาก 

บริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมี
ความสะอาดสวยงาม 

3.14 
ปาน
กลาง 

3.56 
มาก 

3.63 
มาก 

3.63 
มาก 

4.00 
มาก 

3.65 
มาก 

มีส่ิงอํานวยความสะดวกครบ
ครัน Bisnews internet 

3.86 
มาก 

3.77 
มาก 

3.73 
มาก 

3.99 
มาก 

4.05 
มาก 

3.86 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.59 
มาก 

3.84 
มาก 

3.82 
มาก 

3.94 
มาก 

4.17 
มาก 

3.89 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 50  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 20 - 29 ป ใหความสําคัญตอปจจัย
ดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉลี่ยรวม 3.59  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก มีส่ิงอํานวยความสะดวกครบครัน   
Bisnews internet  รองลงมา มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณทีทันสมัยรวดเร็ว และสถานที่จอดรถ
สะดวกสบาย  ตามลําดับ  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย 
ไดแก บริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาดสวยงาม 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 30 - 39 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานส่ิงแวดลอมทาง
กายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.84 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจยัยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณท่ีทันสมัย 
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  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 - 49 ป ไดใหความสําคัญตอปจจัยดานสิ่งแวดลอมทาง 
กายภาพ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 3.98 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย รองลงมา
มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณที่ทันสมัยรวดเร็ว  มีสิ่งอํานวยความสะดวกครบครัน Bisnews 
internet  และบริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาดสวยงาม ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 50 - 59 ป ไดใหความสําคัญตอปจจัยดานส่ิงแวดลอมทาง 
กายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.94 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย รองลงมา 
มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณที่ทันสมัยรวดเร็ว  มีสิ่งอํานวยความสะดวกครบครัน Bisnews 
internet  และบริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาดสวยงาม ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 60 ป ข้ึนไป ไดใหความสําคัญตอปจจัยดานส่ิงแวดลอมทาง 
กายภาพ  โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.16 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย รองลงมา 
มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณที่ทันสมัยรวดเร็ว  มีสิ่งอํานวยความสะดวกครบครัน Bisnews 
internet  และบริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาดสวยงาม ตามลําดับ  
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ตารางท่ี  51  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานกระบวนการใหบริการที่มีผลตอการตัดสินใจ 
เลือกใชบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามอายุ  
 

อายุ (ป) 
20-29 30-39 40-49 50-59 60 ขึ้นไป 

รวม 
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความสะดวกและรวดเร็วในการ
ใหบริการ 

4.29 
มาก 

4.59 
มากที่สุด 

4.37 
มาก 

4.68 
มากที่สุด 

4.66 
มากที่สุด 

4.53 
มากที่สุด 

การติดตามแกไขปญหาใหลูกคา
อยางรวดเร็ว 

4.36 
มาก 

3.82 
มาก 

3.79 
มาก 

3.94 
มาก 

4.41 
มาก 

3.96 
มาก 

ข้ันตอนการอนุมัติตางๆรวดเร็ว 4.14 
มาก 

3.90 
มาก 

3.65 
มาก 

3.73 
มาก 

4.22 
มาก 

3.82 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.26 
มาก 

4.10 
มาก 

3.94 
มาก 

4.12 
มาก 

4.43 
มาก 

4.10 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 51 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 20 - 29 ปใหความสําคัญตอปจจัย      
ดานกระบวนการใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม 4.26 ซึ่งในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก การติดตาม
แกไขปญหาใหลูกคาอยางรวดเร็ว รองลงมา คือความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการและ 
ข้ันตอนการอนุมัติตางๆ รวดเร็ว  ตามลําดับ  
      ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 30 - 39 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการให 
บริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.10 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการ ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก ข้ันตอนการอนุมัติตางๆ รวดเร็ว รองลงมา  การติดตาม
แกไขปญหาใหลูกคาอยางรวดเร็ว      
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีอายุ 40 - 49  ป  ใหความสําคัญตอปจจัย  ดานกระบวนการให 
บริการ  โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 3.94 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการ  
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ 50 - 59 ป ใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการให 
บริการ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.12  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการ  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก การติดตามแกไขปญหาใหลูกคา
อยางรวดเร็ว  และข้ันตอนการอนุมัติตางๆ รวดเร็ว                     
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีอายุ  60 ปข้ึนไป ใหความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการ
ใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.43  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการ  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  การติดตามแกไขปญหาใหลูกคา
อยางรวดเร็ว  รองลงมา  ข้ันตอนการอนุมัติตางๆ รวดเร็ว                      
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ตารางท่ี 52  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตาม
ระดับการศึกษา 
 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวา 
ปริญญาตรี 

ปริญญาตรี 
ปริญญา
โท 

ปริญญาเอก 
รวม 

ปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ปจจัยดานบริการ 3.84 
มาก 

4.16 
มาก 

4.12 
มาก 

4.00 
มาก 

4.11 
มาก 

ปจจัยดานราคา 3.31 
ปานกลาง 

3.47 
ปานกลาง 

3.95 
มาก 

3.00 
ปานกลาง 

3.55 
ปานกลาง 

ปจจัยดานทําเลที่ต้ังและชองทางการ
จัดจําหนาย 

4.32 
มาก 

4.29 
มาก 

4.25 
มาก 

4.75 
มากที่สุด 

4.29 
มาก 

ปจจัยดานสงเสริมการตลาด 3.47 
ปานกลาง 

3.61 
มาก 

3.77 
มาก 

4.00 
มาก 

3.63 
มาก 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 4.31 
มาก 

4.25 
มาก 

4.22 
มาก 

4.25 
มาก 

4.25 
มาก 

ปจจัยดานสิ่งแวดลอมทางกายภาพ 3.81 
มาก 

3.91 
มาก 

3.91 
มาก 

3.88 
มาก 

3.89 
มาก 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 4.04 
มาก 

4.09 
มาก 

4.18 
มาก 

4.00 
มาก 

4.10 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.87 
มาก 

3.97 
มาก 

4.06 
มาก 

3.98 
มาก 

3.97 
มาก 

  

 จากตารางท่ี 52  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรี ให
ความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉลี่ยรวม 3.87  โดยให
ความสําคัญลําดับแรก ไดแก ปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  ปจจัยดานบุคลากร    
ผูใหบริการ  ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  ปจจัยดานบริการ  ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  
ปจจัยดานสงเสริมการตลาด  และปจจัยดานราคา  ตามลําดับ 
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ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉลี่ยรวม 3.97 ใหความสําคัญลําดับแรก ไดแก
ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  ปจจัยดานบริการ  
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ ปจจัยดานสงเสริมการตลาด  
และปจจัยดานราคา ตามลําดับ  

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาโท ใหความสําคัญตอปจจัยสวน
ประสมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉลี่ยรวม 4.06 ใหความสําคัญลําดับแรก ไดแก  
ปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนาย ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ ปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ ปจจัยดานบริการ ปจจัยดานราคา  ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  ปจจัย 
ดานสงเสริมการตลาด  ตามลําดับ  

  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาเอก ใหความสําคัญตอปจจัยสวนผสมการตลาด 
โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.98 ใหความสําคัญลําดับแรก ไดแก  ปจจัยดานทําเลที่ตั้งและ
ชองทางการจัดจําหนาย  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  ปจจัยดานบริการ ปจจัยดานกระบวนการให 
บริการ  ปจจัยดานสงเสริมการตลาด  ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพและปจจัยดานบริการ  
ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 53 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานบริการที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวา 
ปริญญาตรี 

ปริญญา
ตรี 

ปริญญา
โท 

ปริญญา
เอก 

 
รวม 

ปจจัยดานบริการ 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีบริการดานหลักทรัพยที่หลากหลายและครบ
วงจร  

3.16 
ปานกลาง 

3.77 
มาก 

4.04 
มาก 

3.50 
มาก 

3.75 
มาก 

การใหคําแนะนําในการลงทุนที่ดี 
  

4.23 
มาก 

4.37 
มาก 

4.19 
มาก 

4.00 
มาก 

4.32 
มาก 

ความนาเช่ือถือและความมั่นคงของบริษัท 
  

4.06 
มาก 

4.28 
มาก 

4.14 
มาก 

4.00 
มาก 

4.23 
มาก 

ความมีช่ือเสียงของบริษัท 
  

3.90 
มาก 

4.19 
มาก 

4.11 
มาก 

4.50 
มาก 

4.15 
มาก 

                    คาเฉล่ียรวม 
3.84 
มาก 

   4.16 
    มาก 

4.12 
มาก 

4.00 
มาก 

4.11 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 53 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาให

ความสําคัญตอปจจัยดานบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.84  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  
ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี 
รองลงมา  ความนาเช่ือถือและความม่ันคงของบริษัท และความมีช่ือเสียงของบริษัท ตามลําดับ ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก มีบริการดานหลักทรัพยท่ีหลากหลาย
และครบวงจร 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการ
โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.16 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี รองลงมาคือความ
นาเช่ือถือและความม่ันคงของบริษัท ความมีช่ือเสียงของบริษัท และมีการบริการดานหลักทรัพยท่ี
หลากหลายและครบวงจร ตามลําดับ 
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  ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาปริญญาโท ใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการ
โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.12   ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถาม
ใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี รองลงมา ความนาเช่ือถือ
และความมั่นคงของบริษัท ความมีช่ือเสียงของบริษัท และมีบริการดานหลักทรัพยท่ีหลากหลายและ
ครบวงจร  ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาเอก ใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการ
โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.00   ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามให
ความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  ความมีช่ือเสียงของบริษัท รองลงมา การใหคําแนะนําใน   
การลงทุนท่ีดี ความนาเช่ือถือความมั่นคงของบริษัท และมีบริการดานหลักทรัพยท่ีหลากหลายและ
ครบวงจร  ตามลําดับ  
  
ตารางท่ี  54  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริษัท 
หลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามระดับการศึกษา  
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวา 
ปริญญาตรี 

ปริญญาตรี 
ปริญญา
โท 

ปริญญา
เอก 

  
รวม 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม 3.32 
ปานกลาง 

3.45 
ปานกลาง 

4.02 
มาก 

3.00 
ปานกลาง 

3.55 
ปานกลาง 

คาธรรมเนียมเปนมาตรฐานเดียวกันทุก
สาขา 

3.29 
ปานกลาง 

3.48 
ปานกลาง 

3.88 
มาก 

3.00 
ปานกลาง 

3.54 
ปานกลาง 

คาเฉล่ียรวม 
3.31 

ปานกลาง 
3.47 

ปานกลาง 
3.95 
มาก 

3.00 
ปานกลาง 

3.55 
ปานกลาง 

 

 จากตารางท่ี 54 พบวา ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับการศึกษาตํ่ากวาปริญญาตรีให 
ความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับปานกลางมีคาเฉล่ียรวม 3.31 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแก ความเหมาะสมของ
คาธรรมเนียม รองลงมา คาธรรมเนียมเปนมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา    
  ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับปานกลางมีคาเฉล่ียรวม 3.47  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ



                  
80 

 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาโท ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยู ในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม  3.95  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลางทุกปจจัย  ไดแก  ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม  
รองลงมา คาธรรมเนียมเปนมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา    
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาเอก ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคา
โดยรวมอยูในระดับปานกลาง มีคาเฉล่ียรวม 3.00   ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแก  ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม  
รองลงมา คาธรรมเนียมเปนมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา    
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ตารางท่ี 55  แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและการจัดจําหนายท่ีมีผลตอ    
การตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
จําแนกตามระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวา 
ปริญญาตรี 

ปริญญา
ตรี 

ปริญญา
โท 

ปริญญา
เอก 

 
รวม 

ปจจัยดานทําเลท่ีต้ังและชองทางการจัด
จําหนาย 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ที่ต้ังของบริษัทและสาขาสะดวกในการ
ติดตอ 

4.16 
มาก 

4.08 
มาก 

4.11 
มาก 

4.50 
มากที่สุด 

4.10 
มาก 

ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว 4.48 
มาก 

4.49 
มาก 

4.39 
มาก 

5.00 
มากที่สุด 

4.47 
มากที่สุด 

คาเฉล่ียรวม 
4.32 
มาก 

4.29 
มาก 

4.25 
มาก 

4.75 
มากท่ีสุด 

4.29 
มาก 

 

 จากตารางท่ี 55 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี ให
ความสําคัญตอปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากมีคา เฉล่ียรวม 4.32  
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก        
ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว  รองลงมา  ที่ตั้งของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ    
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลที่ตั้ง   
และการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม  4.29  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย  ไดแก ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว  
รองลงมา  ท่ีตั้งของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ     
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาโท ใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลที่ตั้ง   
และชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.25  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวก
รวดเร็ว รองลงมา  ท่ีตั้งของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ     
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาเอก ใหความสําคัญตอปจจัยดานทําเลที่ตั้ง 
และชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียรวม 4.75  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
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ตารางท่ี 56 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตาม
ระดับการศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวา 
ปริญญาตรี 

ปริญญาตรี 
ปริญญา
โท 

ปริญญา
เอก 

 
รวม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุน
แจกรายเดือน 

3.61 
มาก 

3.95 
มาก 

3.88 
มาก 

4.50 
มากที่สุด 

3.90 
มาก 

มีการจัดสรรหุนจองเพ่ือจูงใจลูกคา 3.61 
มาก 

3.55 
มาก 

3.84 
มาก 

4.00 
มาก 

3.62 
มาก 

มีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ 3.19 
ปานกลาง 

3.32 
ปานกลาง 

3.58 
มาก 

3.50 
มาก 

3.36 
ปานกลาง 

คาเฉล่ียรวม 
3.47 

ปานกลาง 
3.61 
มาก 

3.77 
มาก 

4.00 
มาก 

3.63 
มาก 

 

              จากตารางที่ 56  พบวาผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญา  ให
ความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมอยูในระดับปานกลางมีคาเฉล่ียรวม 3.47 
ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก มีการแจก 
ของท่ีระลึกในเทศกาลตาง  ๆ ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก มีรายงาน 
บทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกรายเดือน รองลงมา มีการจัดสรรหุนจองเพ่ือจูงใจลูกคา     
   ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม 
การตลาด  โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉลี่ยรวม 3.61  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกรายเดือน 
รองลงมา มีการจัดสรรหุนจองเพื่อจูงใจลูกคา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับ   
ปานกลาง ไดแก มีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ   
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   ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาโท  ใหความสําคัญตอปจจัยดาน     
การสงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.77  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก มีรายงานบทวิเคราะหแนะนํา
การลงทุนแจกรายเดือน  รองลงมา  มีการจัดสรรหุนจองเพ่ือจูงใจลูกคา และมีการแจกของที่ระลึกใน
เทศกาลตางๆ   
                 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาเอก ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.00  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจก
รายเดือน  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก มีการจัดสรรหุนจอง
เพื่อจูงใจลูกคา  และมีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ   
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ตารางท่ี 57 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจ 

เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จาํแนกตามระดับ
การศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวา 
ปริญญาตรี 

ปริญญาตรี ปริญญาโท ปริญญาเอก 

 
รวม 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

พนักงานมีความรูความสามารถใน
การใหคําแนะนําการลงทุน 

4.61 
มากที่สุด 

4.41 
มาก 

4.28 
มาก 

4.50 
มากที่สุด 

4.41 
มาก 

พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุน
ของลูกคา 

4.55 
มากที่สุด 

4.46 
มาก 

4.30 
มาก 

4.50 
มากที่สุด 

4.44 
มาก 

พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทา
เทียมกนั 

3.58 
มาก 

3.71 
มาก 

4.04 
มาก 

3.50 
มาก 

3.76 
มาก 

พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปน
ประโยชนแกลูกคา 

4.48 
มาก 

4.42 
มาก 

4.25 
มาก 

4.50 
มากที่สุด 

4.39 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.31 
มาก 

4.25 
มาก 

4.22 
มาก 

4.25 
มาก 

4.25 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 57 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี ให
ความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.31 ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก  พนักงาน 
มีความรูความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุน รองลงมา พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของ
ลูกคา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก พนักงานแจงขอมูลท่ี
สําคัญเปนประโยชนแกลูกคา  รองลงมา  พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน    
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร
ผูใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.25  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของ
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาโท ใหความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากร
ผูใหบริการ  โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.22   ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของ
ลูกคา  รองลงมา  พนักงานมีความรูความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุน พนักงานแจงขอมูล
ท่ีสําคัญเปนประโยชนแกลูกคา  และพนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน  ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับการศึกษาปริญญาเอก ใหความสําคัญตอปจจัยดาน 
บุคลากรผูใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.25   ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก พนักงานเอาใจใสดูแล    
การลงทุนของลูกคา  รองลงมา  พนักงานมีความรูความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุนและ
พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปนประโยชนแกลูกคา  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 58 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพท่ีมีผลตอการตดัสินใจ
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามระดับ
การศึกษา 
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวา 
ปริญญาตรี 

ปริญญา
ตรี 

ปริญญา
โท 

ปริญญา
เอก 

 
รวม 

ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณที
ทันสมัยรวดเร็ว 

       3.87 
มาก 

4.02 
มาก 

4.09 
มาก 

4.00 
มาก 

4.01 
มาก 

สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย 4.10 
มาก 

4.06 
มาก 

4.02 
มาก 

4.00 
มาก 

4.05 
มาก 

บริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาด
สวยงาม 

3.39 
ปานกลาง 

3.68 
มาก 

3.68 
มาก 

4.00 
มาก 

3.65 
มาก 

มีส่ิงอํานวยความสะดวกครบครัน 
Bisnews internet 

3.87 
มาก 

3.87 
มาก 

3.86 
มาก 

3.50 
มาก 

3.86 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
3.81 
มาก 

3.91 
มาก 

3.91 
มาก 

3.88 
มาก 

   3.89 
   มาก 

 

 จากตารางท่ี 58 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี ให
ความสําคัญตอปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.81 ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  สถานท่ี
จอดรถสะดวกสบาย  รองลงมา มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณท่ีทันสมัยรวดเร็ว มีส่ิงอํานวยความ
สะดวกครบครัน Bisnews Internet  ตามลําดับ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
ระดับปานกลาง ไดแก  บริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาดสวยงาม   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 3.91 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย  



                  
87 

 

 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาโท ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.91  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา   
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  มีระบบเทคโนโลยีและ
อุปกรณท่ีทันสมัยรวดเร็ว รองลงมา  สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย  มีส่ิงอํานวยความสะดวกครบครัน 
Bisnews Internet  และบริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาดสวยงาม  ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาเอก ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
ส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.88  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัย
ยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  มีระบบเทคโนโลยีและ
อุปกรณท่ีทันสมัยรวดเร็ว  รองลงมา   สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย   บริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความ
สะอาดสวยงาม  และมีส่ิงอํานวยความสะดวกครบครัน Bisnews Internet  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 59 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานกระบวนการใหบริการที่มีผลตอการตัดสินใจ 
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามระดับ
การศึกษา  
 

ระดับการศึกษา 

ตํ่ากวา 
ปริญญาตรี 

ปริญญาตรี 
ปริญญา
โท 

ปริญญา
เอก 

 
   รวม 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความสะดวกและรวดเร็วในการ
ใหบริการ 

      4.68 
มากที่สุด 

4.55 
มากที่สุด 

4.37 
มาก 

4.50 
มากที่สุด 

4.53 
มากที่สุด 

การติดตามแกไขปญหาใหลูกคา
อยางรวดเร็ว มาก มาก 

3.96 
มาก 

ข้ันตอนการอนุมัติตางๆรวดเร็ว 3.68 
มาก 

3.79 
มาก 

3.98 
มาก 

3.50 
มาก 

4.10 
มาก 

 จากตารางท่ี 59 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับตํ่ากวาปริญญาตรี ให
ความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.04 ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก  ความสะดวก
และรวดเร็วในการใหบริการ  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก การติดตาม 
แกไขปญหาใหลูกคาอยางรวดเร็ว  รองลงมา ข้ันตอนการอนุมัติตาง  ๆรวดเร็ว           
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีการศึกษาระดับปริญญาตรี ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.09 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก  ความสะดวกและรวดเร็วในการให 
บริการ ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก การติดตามแกไขปญหา
ใหลูกคาอยางรวดเร็ว  รองลงมา ข้ันตอนการอนุมัติตางๆ รวดเร็ว          
                ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาโท  ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.18   ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีการศึกษาระดับปริญญาเอก ใหความสําคัญตอปจจัยดาน
กระบวนการใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉลี่ยรวม 4.00  ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก ความสะดวกและรวดเร็วในการให 
บริการ   ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  การติดตามแกไขปญหา
ใหลูกคาอยางรวดเร็ว  รองลงมา ข้ันตอนการอนุมัติตางๆ รวดเร็ว  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 



                  
90 

 

ตารางท่ี 60 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยสวนประสมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจ
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตาม
ระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) 

20,000-
30,000 

40,001-
50,000 

มากกวา 
50,000 

รวม 
ปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล แปลผล 

  
3.95 
มาก 

4.07 
มาก 

4.24 
มาก 

4.11 
มาก 

4.11 
มาก 

ปจจัยดานราคา 
  

3.63 
มาก 

3.88 
มาก 

3.25 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

3.55 
มาก 

ปจจัยดานทําเล ที่ต้ังและชองทางการจัด
จําหนาย 

4.12 
มาก 

4.15 
มาก 

4.58 
มากที่สุด 

4.24 
มาก 

4.29 
มาก 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 3.42 
ปานกลาง 

3.66 
มาก 

3.60 
มาก 

3.66 
มาก 

3.63 
มาก 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 
  

4.03 
มาก 

4.32 
มาก 

4.32 
มาก 

4.25 
มาก 

4.25 
มาก 

ปจจัยดานสิ่งแวดลอมทางกายภาพ 
  

4.08 
มาก 

3.84 
มาก 

3.85 
มาก 

3.89 
มาก 

3.89 
มาก 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 
  

4.18 
มาก 

4.34 
มาก 

4.15 
มาก 

4.03 
มาก 

4.10 
มาก 

คาเฉล่ียรวม  
3.92 
มาก 

4.04 
มาก 

4.00 
มาก 

3.96 
มาก 

3.97 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 60 พบวาผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000 บาท  
ใหความสําคัญตอปจจัยสวนประสมการตลาดโดยรวม อยูในระดับมากมีคาเฉลี่ยรวม 3.92 
ใหความสําคัญลําดับแรก ไดแก ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ รองลงมาปจจัยดานทําเลที่ตั้งและ
ชองทางการจัดจําหนาย  ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ ปจจัย
ดานบริการ  ปจจัยดานราคา  และปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  ตามลําดับ  
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000  บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยสวนประสมการตลาดโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.04  ใหความสําคัญลําดับแรก ไดแก  
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ  รองลงมา  ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ  ปจจัยดานทําเลที่ตั้งและ
ชองทางการจัดจําหนาย  ปจจัยดานบริการ  ปจจัยดานราคา  ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ และปจจัย
ดานการสงเสริมการตลาด  ตามลําดับ  
      ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000 บาท ใหความสําคัญตอปจจัย
สวนประสมการตลาด โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.00  ใหความสําคัญลําดับแรก ไดแก 
ปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนาย รองลงมา ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ ปจจัยดาน
บริการ  ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ  ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด และปจจัยดานราคา  ตามลําดับ 
   ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน มากกวา  50,000 บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยสวนประสมการตลาด โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.96  ใหความสําคัญลําดับแรก ไดแก   
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ รองลงมา ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  ปจจัยดาน
บริการ  ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ ปจจัยดานการสงเสริม
การตลาด และปจจัยดานราคา  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 61 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการ
บริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) 

20,000 -
30,000 

30,001 -
40,000 

40,001 -
50,000 

มากกวา 
50,000 

รวม 

ปจจัยดานบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีบริการดานหลักทรัพยที่หลากหลายและ
ครบวงจร  

3.80 
มาก 

3.60 
มาก 

3.87 
มาก 

3.73 
มาก 

3.75 
มาก 

การใหคําแนะนําในการลงทุนที่ดี 
  

4.03 
มาก 

4.43 
มาก 

4.41 
มาก 

4.32 
มาก 

4.32 
มาก 

ความนาเช่ือถือและความมั่นคงของบริษัท 
  

4.17 
มาก 

4.23 
มาก 

4.37 
มาก 

4.19 
มาก 

4.23 
มาก 

ความมีช่ือเสียงของบริษัท 
  

3.80 
มาก 

4.00 
มาก 

4.30 
มาก 

4.19 
มาก 

4.15 
มาก 

                    คาเฉล่ียรวม 
3.95 
มาก 

4.07 
มาก 

4.24 
มาก 

4.11 
มาก 

4.11 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 61 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000 บาท 
ใหความสําคัญตอปจจัยดานบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.95 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  
ปจจัยยอย ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  ความนาเช่ือถือและ
ความม่ันคงของบริษัท รองลงมา การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี ความนาเช่ือถือและความมั่นคง 
ของบริษัท  และมีบริการดานหลักทรัพยท่ีหลากหลายและครบวงจร ตามลําดับ 
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000 บาท ใหความ 
สําคัญตอปจจัยดานบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.07  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก  การใหคําแนะนําใน
การลงทุนท่ีดี รองลงมา  ความนาเช่ือถือและความม่ันคงของบริษัท ความมีช่ือเสียงของบริษัทและมี
บริการดานหลักทรัพยท่ีหลากหลายและครบวงจร ตามลําดับ 
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000 บาท ใหความ 
สําคัญตอปจจัยดานบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.24 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีระดับรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 50,000 บาท ใหความ สําคัญตอ
ปจจัยดานบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.11 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก การใหคําแนะนําในการลงทุนท่ีดี 
รองลงมา  ความนาเช่ือถือและความม่ันคงของบริษัท  ความมีช่ือเสียงของบริษัทและมีบริการดาน
หลักทรัพยท่ีหลากหลายและครบวงจร ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 62 แสดงคาเฉลี่ยระดับความสําคัญของปจจัยดานราคาที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกใช
บริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามรายไดเฉล่ีย
ตอเดือน 
 

       ระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) 

20,000 -
30,000 

30,001 -
40,000 

40,001 -
50,000 

มากกวา 
50,000 

รวม 

ปจจัยดานราคา 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม 
  

3.57 
มาก 

3.87 
มาก 

3.24 
ปานกลาง 

3.58 
มาก 

3.55 
มาก 

คาธรรมเนียมมาตรฐานเดียวกันทุกสาขา 
  

3.70 
มาก 

3.90 
มาก 

3.26 
ปานกลาง 

3.54 
มาก 

3.54 
มาก 

คาเฉล่ียรวม  
3.64 
มาก 

3.89 
มาก 

3.25 
ปานกลาง 

3.56 
มาก 

3.55 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 62 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000 บาท 
ใหความสําคัญตอปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.64 ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก คาธรรมเนียมท่ีเปน
มาตรฐานเดียวกันทุกสาขา รองลงมา  ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000 บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.89  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก คาธรรมเนียมเปนมาตรฐานเดียวกนั
ทุกสาขา รองลงมา  ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม   
     ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001- 50,000 บาทใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคาโดยรวมอยูในระดับปานกลางมีคาเฉล่ียรวม 3.25  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอย
ท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลางทุกปจจัย ไดแก  คาธรรมเนียมเปนมาตรฐาน
เดียวกันทุกสาขา รองลงมา  ความเหมาะสมของคาธรรมเนียม   
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 50,000 บาท  ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานราคา โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.56  ซ่ึงในรายละเอียดพบวาปจจัยยอย         
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ตารางท่ี 63 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนายท่ีมี
ผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
จําแนกตามรายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

ระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน(บาท) 

 20,000 -
30,000 

30,001 -
40,000 

40,001 -
50,000 

มากกวา 
50,000 

รวม 
ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการ

จัดจําหนาย 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ที่ต้ังของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ 
  

3.93 
มาก 

3.87 
มาก 

4.46 
มาก 

4.05 
มาก 

4.10 
มาก 

ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว 
  

4.30 
มาก 

4.43 
มาก 

4.70 
มากที่สุด 

4.43 
มาก 

4.47 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.12 
มาก 

4.15 
มาก 

4.58 
มากท่ีสุด 

4.24 
มาก 

4.29 
มาก 

 
จากตารางท่ี 63 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000 บาท ให

ความสําคัญตอปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนาย โดยรวมอยูในระดับมามีคาเฉล่ีย
รวม 4.12   ซ่ึงในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุก
ปจจัย ไดแก ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว รองลงมา ท่ีตั้งของบริษัทและสาขาสะดวกใน 
การติดตอ   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000 บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.15 ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก   
ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว  รองลงมา ท่ีตั้งของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ   

ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000  บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานทําเลท่ีตั้งและชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากท่ีสุด มีคาเฉล่ียรวม 4.58 
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ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 50,000 บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัย ดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.24  ซ่ึง
ในรายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก   
ติดตอทางโทรศัพทไดสะดวกรวดเร็ว รองลงมา ท่ีตั้งของบริษัทและสาขาสะดวกในการติดตอ   
  
ตารางท่ี 64 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานการสงเสริมการตลาดที่มีผลตอการติดสินใจ 
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตาม
รายไดเฉล่ียตอเดือน 
 

     ระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) 

20,000 -
30,000 

30,001 -
40,000 

40,001 -
50,000 

มากกวา 
50,000 

รวม 

ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุน
แจกรายเดือน 

3.80 
มาก 

3.93 
มาก 

3.89 
มาก 

3.92 
มาก 

3.90 
มาก 

มีการจัดสรรหุนจองเพ่ือจูงใจลูกคา 3.33 
ปานกลาง 

3.67 
มาก 

3.65 
มาก 

3.65 
มาก 

3.62 
มาก 

มีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ     3.13 
 ปานกลาง 

3.67 
มาก 

3.28 
ปานกลาง 

3.43 
ปานกลาง 

3.36 
ปานกลาง 

คาเฉล่ียรวม 
     3.42 
ปานกลาง 

3.66 
มาก 

3.60 
มาก 

3.66 
มาก 

3.63 
มาก 

 

 จากตารางที่ 64 พบวาผูตอบแบบสอบถาม  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอ
เดือน 20,000 - 30,000 บาท  ใหความสําคัญตอปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับ   
ปานกลางมีคาเฉล่ียรวม 3.42  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญใน
ระดับมาก  ไดแก มีรายงานบทวิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกรายเดือน ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000 บาท  ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.66   ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา   ปจจัยยอยที่ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก มีรายงานบท
วิเคราะหแนะนําการลงทุนแจกรายเดือน รองลงมา มีการจัดสรรหุนจองเพื่อจูงใจลูกคา และมีการแจกของ
ท่ีระลึกในเทศกาลตาง  ๆ ตามลําดับ  
   ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000 บาท  ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉลี่ยรวม 3.60 ซ่ึงในรายละเอียด 
พบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก มีรายงานบทวิเคราะห
แนะนําการลงทุนแจกรายเดือน รองลงมา มีการจัดสรรหุนจองเพ่ือจูงใจลูกคา ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก  มีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ     
      ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 50,000 บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานการสงเสริมการตลาด  โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.66   ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา   ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  มีรายงานบทวิเคราะห
แนะนําการลงทุนแจกรายเดือน รองลงมา  มีการจัดสรรหุนจองเพื่อจูงใจลูกคา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก  มีการแจกของที่ระลึกในเทศกาลตางๆ     
   

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                  
98 

 

ตารางท่ี 65 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการที่มีผลตอการตัดสินใจ 
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามรายได
เฉล่ียตอเดือน 
 

ระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) 

20,000 -
30,000 

30,001 -
40,000 

40,001 -
50,000 

มากกวา 
50,000 

รวม 

ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

พนักงานมีความรูความสามารถในการ
ใหคําแนะนําการลงทุน 

4.03 
มาก 

4.37 
มาก 

4.57 
มากที่สุด 

4.43 
มาก 

4.41 
มาก 

พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของ
ลูกคา 

4.13 
มาก 

4.63 
มากที่สุด 

4.56 
มากที่สุด 

4.42 
มาก 

4.44 
มาก 

พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทา
เทียมกนั 

3.90 
มาก 

3.90 
มาก 

3.69 
มาก 

3.73 
มาก 

3.76 
มาก 

พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปน
ประโยชนแกลูกคา 

4.07 
มาก 

4.37 
มาก 

4.46 
มาก 

4.43 
มาก 

4.39 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.03 
มาก 

4.32 
มาก 

4.32 
มาก 

4.25 
มาก 

4.25 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 65  พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000  บาท ให
ความสําคัญตอปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.03  ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก    
พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา  รองลงมา พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปนประโยชนแก
ลูกคา  พนักงานมีความรูความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุน และพนักงานใหบริการลูกคา
อยางเทาเทียมกัน ตามลําดับ  
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000 บาท  ไดใหความสําคัญ
ตอปจจัย ดานบุคลากรผูใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.32  ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก พนักงานเอาใจใส
ดูแลการลงทุนของลูกคา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก  



                  
99 

 

 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000  บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.32  ซ่ึงในรายละเอียดพบวา 
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก พนักงานมีความรู
ความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุน รองลงมา พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา  
ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก  ไดแก  พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปน
ประโยชนแกลูกคา รองลงมา พนักงานใหบริการลูกคาอยางเทาเทียมกัน                        
  ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา 50,000  บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานบุคลากรผูใหบริการ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 4.25  ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก พนักงานมี
ความรูความสามารถในการใหคําแนะนําการลงทุน รองลงมา พนักงานแจงขอมูลท่ีสําคัญเปน
ประโยชนแกลูกคา พนักงานเอาใจใสดูแลการลงทุนของลูกคา  และพนักงานใหบริการลูกคาอยาง
เทาเทียมกัน ตามลําดับ           
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ตารางท่ี 66 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพท่ีมีผลตอการตดัสินใจ 
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามรายได
เฉล่ียตอเดือน 
 

      ระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) 
20,000 -
30,000 

30,000 -
40,000 

40,001 -
50,000 

มากกวา 
50,000 

รวม 

ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ 
คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณท่ี
ทันสมัยรวดเร็ว 

4.20 
มาก 

4.03 
มาก 

3.93 
มาก 

4.00 
มาก 

4.01 
มาก 

สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย 4.17 
มาก 

3.93 
มาก 

4.04 
มาก 

4.06 
มาก 

4.05 
มาก 

บริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาด
สวยงาม 

3.80 
มาก 

3.57 
มาก 

3.67 
มาก 

3.64 
มาก 

3.65 
มาก 

มีส่ิงอํานวยความสะดวกครบครัน 
Bisnews internet 

4.13 
    มาก 

3.83 
มาก 

3.76 
มาก 

3.86 
มาก 

3.86 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.08 
มาก 

3.84 
มาก 

3.85 
มาก 

3.89 
มาก 

3.89 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 66 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000  
บาท ใหความสําคัญตอปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 
4.08   ซ่ึงในรายละเอียดพบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย 
ไดแก  มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณท่ีทันสมัยรวดเร็ว  รองลงมา คือ  สถานท่ีจอดรถสะดวกสบาย   
มีส่ิงอํานวยความสะดวกครบครัน Bisnews Internet  และบริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาด
สวยงาม  ตามลําดับ  
 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000  บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.84  ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก มีระบบ
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 ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000  บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 3.85 ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก สถานท่ีจอดรถ
สะดวกสบาย  รองลงมา  มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณท่ีทันสมัยรวดเร็ว  มีส่ิงอํานวยความสะดวก
ครบครัน Bisnews Internet  และบริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาดสวยงาม   ตามลําดับ  
      ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา  50,000  บาท  ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ โดยรวมอยูในระดับมาก มีคาเฉล่ียรวม 3.89  ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก สถานท่ีจอดรถ
สะดวกสบาย  รองลงมา มีระบบเทคโนโลยีและอุปกรณท่ีทันสมัยรวดเร็ว  มีส่ิงอํานวยความสะดวก
ครบครัน Bisnews Internet  และบริษัทจัดตกแตงสถานท่ีมีความสะอาดสวยงาม  ตามลําดับ  
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ตารางท่ี 67 แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปจจัยดานกระบวนการใหบริการที่มีผลตอการตัดสินใจ 
เลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย จําแนกตามรายได
เฉล่ียตอเดือน 
  

   ระดับรายไดเฉล่ียตอเดือน (บาท) 

20,000 -
30,000 

30,001 -
40,000 

40,001 -
50,000 

มากกวา 
50,000 

รวม 

ปจจัยดานกระบวนการใหบริการ 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

คาเฉล่ีย 
แปลผล 

ความสะดวกและรวดเร็วในการ
ใหบริการ 

4.53 
มากที่สุด 

4.60 
มากที่สุด 

4.67 
มากที่สุด 

4.47 
มาก 

4.53 
มากที่สุด 

การติดตามแกไขปญหาใหลูกคาอยาง
รวดเร็ว 

4.03 
มาก 

4.30 
มาก 

3.98 
มาก 

3.87 
มาก 

3.96 
มาก 

ข้ันตอนการอนุมัติตางๆรวดเร็ว 3.97 
มาก 

4.13 
มาก 

3.80 
มาก 

3.74 
มาก 

3.82 
มาก 

คาเฉล่ียรวม 
4.18 
มาก 

4.34 
มาก 

4.15 
มาก 

4.03 
มาก 

4.10 
มาก 

 
 จากตารางท่ี 67 พบวา ผูตอบแบบสอบถามท่ีมีรายไดเฉล่ียตอเดือน 20,000 - 30,000 บาท ให
ความสําคัญตอปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม  4.18 ซ่ึงใน
รายละเอียดพบวาปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากท่ีสุด ไดแก          
ความสะดวกและรวดเร็วในการใหบริการ  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับ
มาก ไดแก  การติดตามแกไขปญหาใหลูกคาอยางรวดเร็ว รองลงมา ข้ันตอนการอนุมัติตางๆ รวดเร็ว     
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 30,001 - 40,000  บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.34  ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากที่สุด ไดแก  ความสะดวกและ
รวดเร็วในการใหบริการ  ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมาก ไดแก การติดตาม 
แกไขปญหาใหลูกคาอยางรวดเร็ว  รองลงมา  ข้ันตอนการอนุมัติตาง  ๆรวดเร็ว     
 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือน 40,001 - 50,000  บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.15 ซ่ึงในรายละเอียด
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 ผูตอบแบบสอบถามที่มีรายไดเฉล่ียตอเดือนมากกวา  50,000 บาท ใหความสําคัญตอ
ปจจัยดานกระบวนการใหบริการโดยรวมอยูในระดับมากมีคาเฉล่ียรวม 4.03  ซ่ึงในรายละเอียด
พบวา ปจจัยยอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับมากทุกปจจัย ไดแก ความสะดวกและ
รวดเร็วในการใหบริการ รองลงมา การติดตามแกไขปญหาใหลูกคาอยางรวดเร็ว และข้ันตอนการอนุมัติ 
ตาง  ๆรวดเร็ว  ตามลําดับ  
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สวนท่ี 4  การวิเคราะหปญหาในการเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพย 
 
ตารางท่ี 68  แสดงคาเฉล่ียระดับความสําคัญของปญหาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ 
 

ปญหาปจจัยสวนประสมการตลาดบริการ คาเฉล่ีย การแปลผล 
ปญหาดานดานบริการ 2.00 นอย 
ปญหาดานราคา 2.08 นอย 
ปญหาดานทําเล ที่ต้ังและชองทางการจัดจําหนาย 2.51 ปานกลาง 
ปญหาดานการสงเสริมการตลาด 2.20 นอย 
ปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ 2.66 ปานกลาง 
ปญหาดานสิ่งแวดลอมทางกายภาพ 2.44 นอย 
ปญหาดานกระบวนการใหบริการ 2.28           นอย 

คาเฉล่ียรวม 2.30           นอย 
 

ตารางท่ี 68  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาปจจัยสวนประสมการตลาด
บริการอยูในระดับนอย คาเฉล่ียรวมเทากับ 2.30 ซ่ึงในรายละเอียดพบวาใหความสําคัญ ปญหาปจจัย
สวนประสมการตลาดบริการในระดับปานกลาง ไดแก ปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ คาเฉล่ีย  
2.66  ปญหาดานทําเลที่ตั้งและชองทางการจัดจําหนาย  คาเฉล่ีย 2.51  ใหความสําคัญปญหาปจจัย
สวนประสมการตลาดบริการในระดับนอย ไดแก ปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพ คาเฉล่ีย  2.44  
รองลงมา  ปญหาดานกระบวนการใหบริการ คาเฉล่ีย 2.28  ปญหาดานการสงเสริมการตลาด คาเฉล่ีย  
2.20  ปญหาดานราคา คาเฉล่ีย  2.08  และปญหาดานดานบริการ คาเฉล่ีย  2.00 
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ตารางท่ี 69 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาดานบริการที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาด
หลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญของปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด ปญหาดานบริการ 

จํานวน 
103รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

  รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

มีบริการดานหลักทรัพยที่
บางประเภทไมครบวงจร 

7 
2.50  

11 
3.93  

51 
18.21  

96 
34.29  

115 
41.07  

280 
100.00 

1.93 
นอย 

2 

การใหคําแนะนําลงทุนชา
ไมทันการณ 

20  
7.14 

25  
 8.93 

80  
 28.7 

84  
 30.00 

71  
 25.56 

280 
100.00 

2.43 
นอย 

1 

บริษัทยังไมเปนที่รูจัก 
 

0 
0.00 

11  
 3.93 

41  
 14.64 

67  
 23.93 

161  
 57.50 

280 
100.00 

1.65 
นอย 

 3 

คาเฉล่ียรวม 
2.00  
นอย 

 
 

 
จากตารางที่ 69 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญตอปญหาปจจัย

ดานบริการโดยรวมอยูในระดับนอย มีคาเฉลี่ยรวม 2.00  ซ่ึงรายละเอียด พบวา ปญหายอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับนอย ไดแก  การใหคําแนะนําลงทุนชาไมทันการณ   มีคาเฉล่ีย  2.43  
รองลงมา มีบริการดานหลักทรัพยท่ีบางประเภทไมครบวงจร  มีคาเฉล่ีย  1.93   และบริษัทยังไมเปน
ท่ีรูจัก  คาเฉล่ีย  1.65  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 70 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาดานราคาท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาด
หลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญของปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด ปญหาดานราคา 

จํานวน 
106รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

  รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

คาธรรมเนียมไมเหมาะสม 5 
1.79  

23 
8.21 

42 
15.00  

134 
47.86  

76 
27.14  

280 
100.00 

2.10 
นอย 

1 

ไมมีมาตรฐานคาธรรมเนียม
เหมือนกันทุกสาขา 

 6 
2.14  

19  
 6.79 

40  
 14.29 

137  
 48.93 

78 
 27.86 

280 
100.00 

2.06 
นอย 

 2 

คาเฉล่ียรวม 
2.08  
นอย 

 
 

 
จากตารางที่  70 พบวา   ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญตอปญหาปจจัย

ดานราคาโดยรวมอยูในระดับนอยมีคาเฉล่ียรวม 2.08  ซ่ึงรายละเอียด พบวา  ปญหายอยท่ีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับนอย ไดแก คาธรรมเนียมไมเหมาะสม มีคาเฉล่ีย 2.10   รองลงมา
ไมมีมาตรฐานคาธรรมเนียมเหมือนกันทุกสาขา  คาเฉล่ีย  2.06  ตามลําดับ 
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ตาราง ที ่ 71 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปญหาดานทําเลที่ตั้งและชองทางจัดจําหนายท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการ
บริษัทหลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญของปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

ปญหาดานทําเลท่ีต้ัง
และชองทางจัดจําหนาย 

จํานวน 
109รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

  รวม 
  คาเฉลี่ย 
  แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

ที่ต้ังของบริษัทและสาขาไม
สะดวกในการใชบริการ 

8 
2.86  

26 
9.29  

49 
17.50  

142 
50.71  

55 
19.64  

280 
100.00 

2.25 
นอย 

2 

การติดตอทางโทรศัพทไม
สะดวก 

38  
 13.57 

37  
 13.21 

68  
 24.29 

96  
 54.29 

41  
 14.64 

280 
100.00 

2.77 
ปานกลาง 

 1 

คาเฉล่ียรวม 
2.51  

ปานกลาง 
 
 

 
จากตารางท่ี 71 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหระดับความสําคัญตอปญหาปจจัยดาน

ทําเลท่ีตั้งและชองทางจัดจําหนายโดยรวมอยูในระดับปานกลางมีคาเฉล่ียรวม 2.51  ซ่ึงรายละเอียด 
พบวา    ปญหายอยท่ีผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก  การติดตอทางโทรศัพท
ไมสะดวก    มีคาเฉล่ีย    2.77  ใหความสําคัญในระดับนอย ไดแก  ท่ีตั้งของบริษัทและสาขาไมสะดวก
ในการใชบริการ  คาเฉล่ีย  2.25  ตามลําดับ 
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ตารางท่ี 72  แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับความสําคัญ
ของปญหาดานการสงเสริมการตลาดท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัทหลักทรัพยของ   
นักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญของปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

ปญหาดานการสงเสริม
การตลาด 

จํานวน 
112รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

  รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

รายงานบทวิเคราะหแนะนํา
ไมสม่ําเสมอทุกเดอืน 

11 
3.93  

33 
11.79  

77 
27.50  

115 
41.07  

44 
15.71  

280 
100.00 

   2.47 
นอย  

1 

การจัดสรรหุนจองใหเฉพาะ
กลุม 

 10 
 3.57 

26  
 9.29 

51  
 18.21 

136  
 48.57 

57  
 20.36 

280 
100.00 

2.27 
 นอย 

 2 

ไมมีของที่ระลึกแจกใน
เทศกาลตางๆ 

 5 
1.79 

12  
 4.29 

38  
 13.57 

112  
 40.00 

113  
 40.36 

280 
100.00 

1.87 
 นอย 

 3 
 

คาเฉล่ียรวม 
2.20 
นอย 

 
 

 
      จากตารางที่ 72  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานการสงเสริม
การตลาดโดยรวมอยูในระดับนอยมีคาเฉล่ียรวม  2.20   ซ่ึงรายละเอียดพบวา ปญหายอยที่มีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับนอย ไดแก รายงานบทวิเคราะหแนะนําไมสมํ่าเสมอทุกเดือน 
คาเฉล่ีย 2.47   รองลงมา  การจัดสรรหุนจองใหเฉพาะกลุม  คาเฉล่ีย  2.27  และไมมีของท่ีระลึกแจก
ในเทศกาลตางๆ  คาเฉล่ีย  1.87  ตามลําดับ 
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ตารางที่ 73 แสดงจํานวน รอยละ  และคาเฉลี ่ยของผู ตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปญหาดานบุคลากรผูใหบริการ ท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัท
หลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญของปญหา 

มาก
ท่ีสุด 

มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

ปญหาดานบุคลากรผู
ใหบริการ 

จํานวน 
115รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

  รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

พนักงานขาดความรูความ 
สามารถในการลงทุน 

 38 
13.57 

35 
12.50  

79 
28.21  

84 
30.00  

44 
15.71  

280 
100.00 

2.78 
ปานกลาง 

2 

พนักงานไมสนใจดูแลการ
ลงทุนของลูกคา 

43  
 15.36 

30  
 10.71 

79  
 28.21 

77  
 27.50 

51  
 18.21 

280 
100.00 

2.77 
ปานกลาง 

 3 

พนักงานใหบริการลูกคาไมเทา
เทียมกัน 

14 
5.00  

25  
 8.93 

45  
 16.07 

129  
 46.07 

67  
 23.73 

280 
100.00 

2.25 
นอย 

      4 

 พนักงานไมแจงขอมูลที่สําคัญ
และมีผลตอการลงทุนใน
หลักทรัพยใหทราบ 

39  
 13.93 

38  
 13.57 

81  
 28.93 

78  
 27.86 

44  
 15.71 

280 
100.00 

       2.82 
ปานกลาง 

 1 

คาเฉล่ียรวม 
2.66  

ปานกลาง 
 
 

 

 จากตารางท่ี 73  พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานบุคลากร           
ผูใหบริการโดยรวมอยูในระดับปานกลางมีคาเฉลี่ยรวม 2.66  ซ่ึงรายละเอียดพบวา ปญหายอยที่มี
ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญในระดับปานกลาง ไดแก พนักงานไมแจงขอมูลท่ีสําคัญและมี
ผลตอการลงทุนในหลักทรัพยใหทราบ คาเฉล่ีย  2.82  รองลงมา  พนักงานขาดความรูความสามารถ 
ในการลงทุน คาเฉล่ีย  2.78  พนักงานไมสนใจดูแลการลงทุนของลูกคา คาเฉล่ีย  2.77 ใหความ 
สําคัญในระดับนอย ไดแก พนักงานใหบริการลูกคาไมเทาเทียมกัน  คาเฉล่ีย  2.25 
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ตารางที ่ 74 แสดงจํานวน รอยละ  และคาเฉล่ียของผูตอบแบบสอบถาม  จําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปญหาดานส่ิงแวดลอมทางกายภาพที่มีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัท
หลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
 

                 ระดับความสําคัญของปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

ปญหาดานสิ่งแวดลอม
ทางกายภาพ 

จํานวน 
118รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

  รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

อุปกรณและระบบ
เทคโนโลยีไมทันสมัย 

 17 
6.07 

27 
9.64  

65 
23.21  

126 
45.00  

45 
16.07  

280 
100.00 

2.47 
นอย 

2 

สถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  1 
 0.36 

31  
 11.07 

109  
 38.93 

100  
 35.71 

39  
 13.93 

280 
100.00 

2.48 
 นอย 

1  

สิ่งอํานวยความสะดวกมีไม
เพียงพอ 

3 
1.07 

24  
 8.57 

68  
 24.29 

134 
47.86 

51  
 18.21 

280 
100.00 

 2.36 
นอย 

 3 

คาเฉล่ียรวม 
2.44  
นอย 

 
 

 

      จากตารางท่ี 74 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญ ตอปญหาดานส่ิงแวดลอมทาง
กายภาพโดยรวมอยูในระดับนอยมีคาเฉล่ียรวม 2.44  ซ่ึงรายละเอียดพบวาปญหายอยท่ีมีผูตอบ 
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับนอย ไดแก สถานท่ีจอดรถไมเพียงพอ  มีคาเฉล่ีย 2.48 รองลงมา 
อุปกรณและระบบเทคโนโลยีไมทันสมัย คาเฉลี่ย 2.47 ส่ิงอํานวยความสะดวกมีไมเพียงพอ คาเฉล่ีย 
2.36   ตามลําดับ 
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ตารางที่ 75 แสดงจํานวน รอยละ และคาเฉลี่ยของผูตอบแบบสอบถาม จําแนกตามระดับ
ความสําคัญของปญหาดานกระบวนการใหบริการท่ีมีผลตอการตัดสินใจเลือกใชบริการบริษัท
หลักทรัพยของนักลงทุนในตลาดหลักทรัพยแหงประเทศไทย 
  

                 ระดับความสําคัญของปญหา 

มากท่ีสุด มาก ปานกลาง นอย 
นอยที่ 
สุด 

ปญหาดานกระบวนการ
ใหบริการ 

จํานวน 
121รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

จํานวน 
รอยละ 

  รวม 
คาเฉลี่ย 
แปลผล 

ลําดับ 
ท่ี  

ความลาชาในการใหบริการ 20 
7.15 

30 
10.71  

45 
16.07 

127 
45.36  

58 
20.71  

280 
100.00 

2.44 
นอย 

1 

การติดตามแกไขปญหา
ลูกคาใชเวลานาน 

13  
 4.64 

27  
 9.64 

47  
 16.79 

124  
 44.29 

69  
 24.64 

280 
100.00 

2.25 
 นอย 

 2 

ขั้นตอนระบบการทํางาน
ยุงยาก 

7 
2.50  

30  
 10.71 

35  
 12.50 

133  
 47.50 

75  
 26.79 

280 
100.00 

2.15 
 นอย 

 3 
 

คาเฉล่ียรวม 
2.28  
นอย 

 
 

 
      จากตารางที่ 75 พบวา ผูตอบแบบสอบถามใหความสําคัญตอปญหาดานกระบวนการ
ใหบริการโดยรวมอยูในระดับนอยมีคาเฉลี่ยรวม 2.28  ซ่ึงรายละเอียดพบวา  ปญหายอยท่ีมีผูตอบ
แบบสอบถามใหความสําคัญในระดับนอย ไดแก  ความลาชาในการใหบริการ คาเฉล่ีย  2.44   รองลงมา  
การติดตามแกไขปญหาลูกคาใชเวลานาน คาเฉล่ีย  2.25  และข้ันตอนระบบการทํางานยุงยาก  คาเฉล่ีย  
2.15 ตามลําดับ  
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